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ELŐFIZETÉS ÁBA: 
Egéé* évre 6 ft. 
Félévre S ft. 
Negyedévre 1 ft 60 kr

Bérm ntetlen levelek 
etek ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

léllntol nem adatnak 
vittza.

Egyet nim irt. 15 kr.

4 ayi tértea minden gar- 
m ond tor díjjá 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLEN-VÁRMEGYENEK HIVATALOS LAPJA.
MX^T3D3E3ST XT"AiH2ST^-F.

HISTETÉS DUA
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden »*ö után 1 kr. 
Azonfelftl bélyeg 30 kr.

I Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 
minden négyszög centim, 
után 3 kr. isimittatik.

Állandó hlrletéteknél 
kedvezmény nyujtaük.

Hirdetések ét pénsktllde- 
méuyek a kiadóhivatal­

hoz intéiendök.

Iskoláink, tanítóink hajdan és most.
— Két cikkely. —

I.
Régi közmondás, de mindig uj marad s 

megdönthetetlen igazság is, hogy „história est 
magistra vitae*, a történelem az élet mestere. A 
történelem, szóljon az egyes emberről, vagy egy 
egész nemzetről, az életből van merítve s épp 
azért az összes tudományok között a történelem a 
legérdekesebb, legtanulságosabb. A történelemből 
tanuljuk meg mi a szép, mi a jó, mi a köve­
tendő, vág}* kerülendő. A történet a tapasztalat­
ból levont konzekvenciák összessége s megtanít 
arra, okulva a múlt sikerein, vagy hibáin, bog} 
a jövőben azt az utat s eszközöket \ álaszszuk, 
amelvek minket leghamarabb s legbiztosabban 
célunk eléréséhez vezetnek.

Aki édes magyar hazánk történelmét nem­
csak szórakozásból olvassa; aki a magyar nem­
zet történelmének lapjait nemcsak időtöltésből 
forgatja, de gondosan tanulmányozza; az meg­
találja benne mi őt leginkább érdekli, s íeltalálja 
benne az iránytűt útjainak elérésében. Magyar 
nemzetünk történelmének sok szép fényes lapja 
van; de abban a részében, mely a magyar kul­
túráról szól, értem a közművelődés, a népneve­
lés történelmének lapjait, bizony kevés még a 
fényes lap.

Hogy a népnevelés a régmúlt időkben nem 
volt egy színvonalon a többi európai, különösen a 
nyugoti népek kultúrájával, azt bővebben nem 
kell fejtegetni, de védhetjük is magunkat avval 
a történelmi ténnyel, hogy nemzetünk mindig a 
lét s nem lét között lebegvén, harc s íegv v er 
között élte ezer éves napjait, a közművelődésre 
nagyobb gondot tán nem is fordíthatott, hisz & 
költő is azt mondja „inter arm a silent musae*. 
Innen van, hogy még e század elején is a nép­
nevelés mostoha gyermek volt e szép s kedves
hazában. ,, . ,

Bárha voltak egyes tanugybaratok, akik
sokat áldoztak a népnevelésre, de be kell ismer­
nünk, hogy az intézőkörök, a hatalmon levők, 
inkább kaszárnyákat emeltettek, mint iskolákat. 
Mi, ifjabbak, nemcsak az öregektől hallottuk, 
hogy mily szomorú állapotban volt a népnév eles 
az ő fiatal korukban, mily szégyenletes viskók­
ban s primitív eszközökkel tanították az iskola- 
mesterek még csak a jelen század 30 40-es 
éveiben is az Isten képére s hasonlatossagara 
teremtett népet; de még mi is láttunk falusi 
iskolákat, melyek még marha-istállónak sem

TÁRCA
A lángész tragédiája.

(Jelenetek és egy irodalmi méltatás.)

— A „Zemplén" eredeti tárcája. — 

Személyek:
A lángész.
Én.

I.
(Az utcán.)

válhatnának be Európa nyugati országaiban.
S fájdalom, még most is, a XIX. század 

végén, vannak édes hazánkban, különösen a tel 
vidéken, a Kárpátok bércei alatt nem egy vár­
megyében. s ami még fájóbb nekünk, szükebb 
hazánkban, Zemplén-vármegyében is még mindig 
vannak községek, ahol az iskola minden másnak 
nevezhető, csak iskolának nem. Ezek az álla­
potok bizony árnyoldalai a magyar népnevelés­
nek. De viszont nem fejezhetjük ki eléggé örö­
münket a felett, hogy amióta az 1868. évi 
XXXVIII. t. e. életbe lépett, úgy az állam, 
mint a hitfelekezetek nagy -erőt s buzgalmat 
fejtettek ki, hogy a népnevelés egyik fő laktorát, 
az iskolákat, a nyugati népek kultúrájának szín­
vonalára emejék. Igv Zemplén-vármegyeben is 
tagadhatatlan óriási lépésekkel haladtunk előre 
s az ember szive, lelke örül, ha egy nagyobb 
községbe jön s látja, bogy a templom után a 
legdíszesebb épülete a községnek az iskola.

S ez jól van igy, mert a templom s az 
iskola édes testvérek. El kell ösmerni s szívesen 
is elismerjük, hogy most már több gondot for­
dítanak az iskolák építésére s most több iskola 
épül, mint kaszárnya, mert a németek hires vas­
kancellárja szerint" a háborút nem az ágyuk, 
de a Schulmeiszterek döntik el.

Mindazonáltal, őszintén szólva, nem vagyunk 
teljesen megelégedve a helyzettel. Nem pedig 
azért mert az állam, bár sokat tett s tesz a 
helyzet javítására, de még sem ugv s ott, mint 
ahogy s ahol kellene tenni.

Mert mit tapasztalunk az iskolák felámtása 
körül? Azt, hogy az állam oly helyeken oly 
községekben állít felC-.au . iskolaév, ahol a 
hitfelekezetnek is van már jó iskolája, vagy leg 
alább a hitközség lakosai oly módban vannak, 
hogv önerejükből is állíthatnának fel modern 
iskolákat; de nem állít fel az állam a beszkidi 
bércek alatt szegényül élő s a törvény meg a 
tanügv követelményeinek megfelelő iskolát ön­
erejükből felépíteni képtelen hitközségekben.

S mi az eredmény? /
A jobb módú s nagyobb lakossággal bíró 

községekben az állami s hitfelelekezeti iskolák­
ban kétségen kívül erősen halad a népnév eles, 
már csak azért is, mert hát konkurrencia van; 
de sub rosa" valljuk be őszintén, sokszor vagy 
legalább hébe-hóba a hitfelekezeti s állami is­
kola között huza-vona van, sokszor a tanugy s 
közművelődés kárára is, mig ellenben a szegény 
s csak 300—500 lélekkel bíró községekben sem 
állami, sem hitfelekezeti iskola nincsen.

Azt hittük s reméltük, hogy a 400 mille­
náris iskola mind a hegyek közt félreeső kis­
községekben fog felállittatni s a népneveles elő- 
mozdittatni; de fájdalom eddig reményeinkben 
csalódtunk, mert a szegény felvidéken sehol sem 
állittottak fel állami iskolát, az állam nem adott 
módot, hogy a szegényebb helyzetben levő nép 
a közművelődés áldásaiban részesüljön.

Nem rekreminációképpen Írjuk ezt, de azért 
hogv a közművelődés faktorai első sorban a köz- 
oktatásügyi ministeriumnak figyelmét a szegény 
felvidéki népre irányítsuk. Legyen róla meg­
győződve mindenki, s ezt állasomnál fogva ba- 
tor vagyok ki is jelenteni, hogy jobb szeret­
ném, ha a hitközségek, bármily vallasuakis 
legyenek, maguk képesek volnának jo iskolákat 
felállítani, már csak azért is, hogy a hitbuzgo- 
ság emelésére oly magasztos erővel ható egy­
házi szertartásban s egyházi énekben a saját 
iskolájukban gyakorolhatnák magukat a jövő 
reménvei, az ifjúság; de hát ha nem lehet, hat 
nem lehet. A ..muszáj" nagy ur. Bele kell nyu­
godnunk a sorsba, el kell fogadnunk az allam 
segedelmét, mert hát a népnevelés szegény sor­
sunk miatt még sem hanyagolható el s épp 
azért a magyar állam s a magyar nemzet sajat 
iól felfogott érdekeiből is kívánatos, hogy a 
szegény felvidéki, többnyire orosz, tót, roman 
ajkú nép mielőbb jó iskolát kapjon.

\ kárpáti bércek, az őserdők s zugo pa­
takok között eldugott, de hazáját bűn szerető 
népnek is szerezzünk egy kis könnyebbséget
s talán örömet is. . ..

Nekem, s azt hiszem mind-m a --pneveles 
szent ügyét szivén viselő taniigybarátnak örömünk 
telik a szép iskolában, mert szép, tágas, tiszta, 
s kellően felszerelt iskola nemcsak a község 
dísze, de szántó-vető földje, faiskolája, ahol az 
erőteljes vadonéba, a gyermek-csemetébe, legkony- 
nvebhen beolthatjuk s bátran merem mondani, 
ua-v-e bár kedves tanitótársaim. hogy beoltjuk 
az „Isten, Király, Haza“ iránt való szeretetet. 
Óhajunk, hogy e szép hazában ne legyen egy 
község se, ahol nem lenne szép, jó, a célnak 
megfelelő iskola. De az iskolák lelalhtasav al 
sietni kell, mert az idő halad. Ami még ma 
megmenthető, holnap talán örökre el\ esz ke- 
sedelmezésünk miatt. Kié az iskola : aze ajovo. 
Akinek nincs iskolája, annak nincs jovoje.

Igv állottunk a múltban s igy állunk a je­
lenben "iskoláinkkal, majd meglátjuk mit hoz a
jöVŐ ' BIHARY EMIL.

(AZ uican.j munKassagomai. /v
rlnlímzni szakadatlanul, utolso lehelletemig. Ls

barátom1 Hová siet? Merre? Kisérjen el, ha úgy ez a mai korcs világ,

------- — - ' I Tphát elvárom esfv kis beszélgetésre. Minél előbb !
nál rosszabb kötetet, legyen az próza, aui \ Jó tehát holnap. Au revoir, én most
vers, összehalmoznak tucskot-bogarat, hulyeb - Adómhoz, talán hallotta már, összes
nél hülyébb gondolatokat — es a sajtó, ez a met ak -y, kiadni. Most folynak a tár-
bérenc-banda, 8 érdlkkö- gvalások. Ámbár higyje el, manapság,
bngantaggioja holmi atyafisági, ™g> “oek K irodalmi viszonyok között, igazan
zösség folytán, hisz tudja, hogy szokott mai c ,,,alk á egv valódi lélekből meritet............
ilyenkor lenni, agyba-fSbe ficsen őket fimha ^alkozás ^ ^ , .46, par-
kérem, mon cher, mondhatom magána dón mon cher. de most már én sietek, var a
irodalmi viszonyaink objektív szemlélője v- Au révoir: Holnap biztosan!
Sággal csömört kap, megundorodik, utálatot er . • ■ ztfe^Mnayeíülten Msóhajiok és elsietek.)
A valamire való tehetségnek valósággal szár- En. ^ Jin siet és Ufór-
nyát szegi ez a dögleletes légkor. En, látja edes £ „tcJarkon.,
barátom, igaz, tiszta lelkesedéssel vagyok nnn- e«v n.
den iránt és fájdalom nem hagyhatom abba 
munkásságomat. Lelki ktoyszer ez, doteozff.

tetszik. Nos? . - -
Én : (szerényen, röstelkedve) Oh, nagyságos 

uram, igazán nagyon kegyes. Ha megengedi, 
boldognaktogm magamat erezni, M, ■

semmi érzelgés Mai emberMaga akiimdahm

(Otthon.)
En : (Érdeklődve a lángész otthoni élete iráni, 

mivel kétszeri találkozás után ennyire megajándéko­
zott bizalmával, bekopogtatok a Tuhpan-utcai lakas 
ajtaján.)

A lángesz: (belülről) Entrez.
Én : (belépek. Művészi rendetlenség. Óriási fa-

cosai, akik.... ,.
---- w, n , "í Mflco Oki iroaanm i En: (kétségbeesetten szabadulni óhajtók, a le

SLtnM"ho^^ire ellen- Bocsánat nagyságos uram, en erre me-

sége vagyok minden szolavinanak^De nemcsa^ gy k.^ ^ vagy ugy, lássa igy elra-
^teSbe^G; foantamemg bSm^Bue °de“^no, Jssa, I ^^"mfajta^légtov^o; ne mosolyog-

nak egy-két, mo_j------------v Zemp|én mni szama tizenkét oldal.

dánvokban hevernek garmaaaszaun « v -teken és asztalon. A lángész hosszú kockás férfi pon­
gyolában. lelogó hajfürtökkel a la Brody Sándor, fel- 
fekvő helvzetben egv törökös pamlagon) Nagyságos 
ur elegét kívántam tenni szives meghívásának.

A lángész: Hozta isten, fiatal barátom, 
hát hogy van, mi az újság a nagyvilágban. 
Hja, ön fiatal ember, ön jár-kel ide s tova, az
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Vármegyei ügyek.
A belügyi kir. minister rendelkezése 

következtébenazországos közegészségügyi tanács 
beható tanácskozást folytat a. javasat foto1^ 
■i vármegvei és városi törvényhatóságokat pót 
adóval terhelő betegápolás az allam feladata 
közé miképpen soroztassék.

A fóldmivelésügyi kir. minister. And-
rássv Sándor gróf gazd. egyesületi einok köz­
benjárásával, ezer forintot küldött az egyesület 
számúra, hagy abból az állam. wgedekmbdl » 
vármegyénkben létesítendő mezó^zdasag ts- 
raétlö iskolák ügyének megvalositasában az illető 
községeket támogassa.

febi 
ülését.

A közigazgatási bizottság legközelebb 
i,ó il-én. d. e. 9 órakor tartja rendes havi

Állami anyakönyvi statisztika.*) A
nagy-polenai állami anyakönyvi kerület o 
községében az elmúlt évben születés 1-4, ház,. 
ság Itt és halálozás 45 eset bejegyzesevd sze­
repel — A s.-a.-ujhely-vnleki anyukon) \ i 
kerületnek, melyhez négy község tartozik, anya- 
könvvi statisztikája ez: születés volt 9<, házas­
ság' 12, halálozás 61. - Az also-bereczku 
anyakönyvi kerületben 1896. evben született 
183 lélek, meghalt 116, szaporodás 61. Házasság 
köttetett 28; ebben 3 vegyes. — A liavaji all. 
anyakönyvi kerület 12 községeben az elmúlt 
évben 1 í 1 születés, 14 házasság, o2 halálozás 
(.sete van elanvakönyvelve. - A ladmoczi anya­
könyvi kerület 6 községében, a múlt ev foly a­
mán született 124 gyermek, meghalt 86 egyén, 
tehát a szaporodás 38, házasságra lepett 1- p. •
— A velejtei anyakönyvi kerületben a fetolyt 
iwqg évben 89 ‘ születés, 66 halálozás es l4 
házasság esete van elanvakönyvelve. — A 
ezéki állami anyakönyvi kerületben a múlt 
évben született: 91. meghalt: 51 egyén, házasságot 
kötött 30 pár. A kerülethez négy község tartozik
— A szedliszkei áll. anyakönyvi hivatalnál 
1896. év folyamán bejegyeztetett: 12 házasság, 
97 születés és 58 halálozás.

Vásár áthelyezés. Az Abauj-Torna-vár­
megye területéhez tartozó Forró községben a 
folvó évi április hó 25., augusztus hó 15. es 
október hó 4-re eső országos vásárok ez evben 
kivételesen április hó 13-án, augusztus l--en es 
szeptember hó 23-án tartatnak meg.

Pótállatvásár. A kereskedelemügyi kir. 
miniszter megegedte, hogy Ung vármegye terü­
letéhez tartozó Szobráncz községben a múlt e\i 
szeptember hó 14-ére és november hó 4-éie esett, 
de elmaradt országos állatvásárok hely ett folyó 
évi február hó 1 —én pótállü-tvusár tűi tu-tlidssók.

Levelezés.

gabiró elnöklete alatt. Az egyesület fio bmrat^
Szőtt taggal 3 évre ismét
kitván tisztikarát ilyetenkeppe n . elm ■ ■. ws. 
sérv Ödön, alelnok: Horváth Janó ,
Vígh Endre, ügyész: Engel Jakab J ^ x 
Fénykövi Jakab, háznagy : Ludasz Ka ^
választmány 12 rendes es í <fi\r szük-
jövő évi költségelőirányzatot ái ^
sértettel és 376 ft fedezettel a kozgyule 
S az eddigi lapokat mind megtartotta A 
közgyűlés legérdekesebb tárgyának ‘616
Fénykövi Jakab jegyzőnek az 1896.(u 7"W>-iki 
jelentése melv a kaszinónak nemcsak K J j 
de mintegv millénionű emlékképpen, körülbelül
10 évi történetébe enged betekintést.

'Múlt év, tehát 1896. december 6-an volt
11 éve — ígv szól a jelentés — hogy a ka­
szinó Bergler Gyula prépost elnöklete akt ár­
totta első közgyűlését, melyen megalakul. 
Hetvenen voltak akkor, kik e kis kor kibontott 
zászlója köré csoportosultak, s ma mar szám 
leolvadt 12-re: Bollner lyároly, frisch^hnos, 
Gutmann Adolf, Krőczer László dr., Kohn Emá 
nuel, Kohn Áron, Paulav Gábor, Ries Salamo , 
Reiner Dávid, Springer József di., Székely Ív 
rolv. Zakó Soma. Az 1886-ik évtől kezdve- 
megjegyzendő, hogy az egyesület lbJO. aug 
25-től a nagy fűztől kezdve 1893. március g 
szünetelt — volt a kaszinónak o03 rendeses 8 
kültagja; legtöbb volt a tagok szama 189b-ban 
(74 és legkevesebb 1889-ben (54). Kültagok 
1888-tól fogva nem iratkoztak be. ^et hónapon 
át volt a kaszinó tagja 4, egy éven át 64 két 
éven 22, három éven 16, nyolc even 1, tíz e\en
át 3, tizenegy éven át 12 egyén.

Ha figyelembe veszszük, hogy varosunkból 
mennvi hivatal áthelyeztetett más városokba, a 
melyek tagjai kaszinónk nagy kontingensei al­
kották ; ha felgondoljuk a városunk lakóira nehe­
zülő mostoha viszonyokat, csak dicsérnünk kel 
a kaszinó intéző köreinek ügybuzgóságat, hogy 
a tagok létszámának gyarapításával, anélkül, 
hogv a kaszinó műveltségi színvonalát súly e dm 
engedte volna, az anyagi föllendülésnek s evvel 
természetesen a szellemi élet élénkebb íolpezs- 
dülésének hathatós előmozdítója volt. Hogy pedig 
e föllendülés megtörtént, csakis annak tulajdo­
nítható, hogy amidőn 1893-ban a kaszinó a íegi 
szervezettel uj életre kelt, az intéző körök be­
látták azt, hogy a házi kezelés célhoz nem vezet, 
amellett a kaszinó nem „ekzisztálhat", tehát az 

Aranysas"-fogadót tűzték ki helyiségül. Így 
kevesbedvén a fentartás költségei, lehetőve vált 
a tagsági dijak leszállítása 10-ről 6 ítia, ami, 
természetesen, a tagiét számának növekedését, 
ez viszont a deficit elenyésztél, szóval a kaszinó 
anyagi ügyreinck konszolidációját eredménezte 
annyira, hogy már nem tolul előtéibe, mint 
eddig évente történt, szüntelen a lét, vagy nem­
lét kérdése. Régi adósságok kifizetése, 200 it 
körül levő készpénz, 450 ft értéket képviselő 
ingóvagyon az ujult munka szép eredménye.

A pénztár kezelése mintaszerű volt a lefolyt 
1896. évben, mi is a Vigh Endre érdeme. A múlt 
év végén mutatkozik 185 ít 15 kr. fölösleg. El-

föloszlástól megmentetteK,^ -- j
lSkSZ7ÍkfSoma Gábor, Szokolay Emil
& £ „“ó- -20 ítot adományoztak a kaszinónak. 
1 \ Viszi,ló olvasóterme valóban oly bőven
van ^Uft'ALfahoCTTtthegyesWtünkmindfn 
S Váltósa tagja megtolhatja a neki szűk- 

séges szellemi táplálékot. K?5e k a N j1;1^ !
a lefolyt évben: Egye*.^o
» HéfBmsszem Jmkó. Fbegende Blatter. 
Bolond Istók, Zemplén, Tokaj-Hegy alj a Bora- 
szati Lapok, Szőlő- és Borgazdaság! Lapok, 
adalékok Zemplén-vármegye történetéhez.

1896-ban volt 1 rendes és o választmány i
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Tokaj, 1897. jan 25.

A tokaji kaszinó f. hó 3-án tartotta 1896. 
évi rendes közgyűlését Füzesséry Ödön főszol-

•) Mindazokat az anyakönyvvezetőket, kik még nem 
adtak lapunk számára rövid statisztikát, most utóljara 
kérjük, szíveskedjenek közleményeiket hozzánk, legkésőbb 
febr. hó 6-áig eljuttatni. Szerk.

hogy igy a tagok családjuk tagjaival ^ egy ütt 
otthon is mívelődhessenek, kik az olvasó helyi­
séget a város helyrajzi fekvése miatt nem láto­
gathatják, a kaszinó hasznát otthon is élvez­
hessék.

\z 1896. év mozgalmaiból, édes hazánk 
ezer éves fennállásának ünneplése alkalmával, 
midőn városinkban is eléggé mozgalmas es to - 
ieőrzésre érdemes esemenyek folytak le, kaszi- 
Írónk is bőven kivette a maga veszet amennyn 
ben annak tagjai önmaguk sót gjakran telese 
aeik és gyermekeik is közreműködtek egyik- 
másik műkedvelő előadáson. Ezután is gondja 
lesz a választmánynak arra, hogy időközi fel­
olvasásokról gondoskodjék, társas osszejot ete ^ 
két rendezzen, belevonván a nőket, mm «■ 
élet éltető lelkeit. •

Mielőtt jelentésemet bezárnám — ^e§zl 
a jelentés írója — ama kivánatomnak adok ki­
fejezést, hogy a Tokaji Kaszinó mint az er e - 
miség középpontja (t, i. nálunk), nemes - 
tását városunk javára, ahol reá igen sok udvo. 
munka teljesítése vár, mmel fényesebben be­
tölthesse. . , ,

Ebben a kívánatban mi is őszinte szi\\el
osztozunk, megbővitve azzal, hogy virágozzék e 
kaszinó még díszesebben, ha lehet, mint eddig, 
munkáljon közre abban az irányban, hogy minél 
alacsonyabb legyen az a válaszfal, mely a tár­
sadalom különféle rangú, állású, vallásu tagjai 
közt a XX. század előestéjén még mindig fenn 
áll s amely megölője minden bizalmas tarsas 
érintkezésnek, a közjóra irányuló számos nemes 
törekvésnek. Mert, tessék elhinni, fennáll meg 
a kaszt, bár nincs hivatalos neve, nincsen el­
ismerve létezése; aki annak falain felül emel­
kedik és tulteszi magát elavult törvényein, úgy 
jár, mint t. barátunk, Fénykövi (Finkelstein) 
Jakabt: lehet ő akármely egyesületnek mun­
kás ső egyb en-másban pótolhatatlan tagja, 
lehet hivatásának híven megfelelő ember, üldö­
zés, ádáz gyűlölet lesz saját felei részéről ősz- 
tálvrésze.

Nálunk van még mindig, úri daloskor, un 
kuglizó, úri vívókör, rendeznek úri balt 
melyeknek nem lehet tagja senki emberfia, ha 
állása a földesuraságon, adóhivatali tisztségén, 
járásbíróságon alul kezdődik.

Az iparosok, a földmivesek, értelmes, me­
legszívű vezér hiányában, minden szellemi el­
vezettől, az önmivelés minden eszközétől el­
zárva, a korcsmában, legmagasabb lökön a tűz­
oltóság, vagv énekkar keretében találjak tel, 
persze' óriási fogyatékos mértékben, azokat az 
eszközöket, melyekkel, jól vezetett olvasókor hi­
ányában, tudásvágyuknak, _ társulásra serkentő 
hajlamaiknak áldozhatnának.

D. &•

magamat, Ki vagyok merülve. Ez az örökös,
idegsorvasztó, megemésztő munka.... <felugrik 
a pamlapról, le és fel járkál izgatottan a szobában es
kapkod a fejéhez. Sóhajt.) Ah! Igen 6Z 8.Z öló- 
kös, lázas munka egészen kimerített, Hát nem 
boldogabb az a zsákhordó, aki napi néhány 
krajeáért, ami kenyérre kell neki, a testével áll 
ki az élet harcterére, míg én egy egész életen 
keresztül az agyammal munkálkodom semmiért, 
egy hiú ábrándért, az emberiség, a haza jó vol­
táért. tkeserűen felkaeag) Hahaha ! Bolond \ a- 
gvok, bolond, de ez a végzetem.

Én : (félénken közbeszólók) Megegyezésre ju­
tott Nagyságod a kiadóval? Mikor jelennek meg 
összegyűjtött munkái ?

A lángész: Ah, jó, hogy' eszembe hozta. 
Hát még ez is. Nem elég ez az idegölő, foly­
tonos szellemi munka, amit évek óta végzek, 
még fizikai munkákkal is kell fáradnom ?

Én: Hogy-hogy?
A lángész: Hát még le kell Írnom „Osz- 

szegyüjtött munkáimat."
Én: Nem másoltathatja le Nagyságod va­

lami íródeákkal ?
A lángész: De hiszen előbb csak nekem 

meg kell írnom.
Én:??
A lángész: (fölénynyel mosolyog) Hja, édes 

fiatal barátom, maga még bizonyosan annak a 
materiális truppnak a behatása alatt áll, akik 
imák. Jön egy röpke, üres gondolatuk és siet­
nek azt különböző szószokba felereszteni, hogy 
minélelőbb ércre válthassák elmeszüleményeiket. 
Ugy-e igy van? De én mikor egy' igazi gondo­

latom van, annak kidolgozása napokat, mit. 
mondjak, heteket vesz igénybe. Hány álmatlan 
éjszakát töltöttem itt íróasztalom mellett bámulva 
a gyertyavilágába, mialatt agyam minden rostja, 
idegem minden szála a legóriásibb munkában 
volt. így kerekedtek aztán ki hirtelen jött ötle­
teim hatalmas eszmékké, melyek országot-vilá­
got fognak érdekelni. így' van ez édes halálom. 
És kár lett volna minden percért, amit az írás 
fizikai munkájára szántam volna, mert azt mind 
elmélkedéseimtől,gondolkodásomtól vontam volna 
el. (Büszkén kiegyenesedik. Én növekvő bámulattal
hallgatom) Tudja hol vannak az én „Összegyűj­
tött munkáim" ? (Homlokára üt) Itt !

Én: De hát a világ, a bírálat igy nem 
vehet tudomást....

A lángész: Melyik világ ? Az az ostoba 
nagyképü társaság, amelynek nem értem rá hí­
zelegni, mikor az alkotás láza elkapott. Látja 
az a kicsiny, de józan csapat, amely éppen oly 
mellőztetésben részesül a hatalomtól, mint én, 
elismer engem és ünnepel. Ez nekem elég, ez 
nekem fényes elégtétel. Nézzen ide. (Felmarkol 
íróasztaláról egy csomó tiszta papirost, amelyeken csak 
egy-egy sornyi cim van : „A szerelem teóriája,u „A 
természeti vallás,'1 „Shakespeare, mint plagiátori( stb.)
Mennyi dolgozni való. Mennyi parlagon heverő 
eszme. Csak ráérnék, időm jutna, hogy leírjam 
a már kész munkákat, tanulmányokat. Ah, de 
véges és rövid a lét, ennyi szép terv keresztül­
vitelére, ennyi eszme megtestesítésére. Valóban 
szerencsétlennek érzem magamat! (Színházi állás­
ban arccal rádől a pamlagra. Szünet.)

En: (kezdem magamat kellemetlenül érezni.)

Ha megengedi, távozom. ... . v
A lángész: (felemelkedik a pamlagról) Tse

menjen még fiatal barátom. Tekintsen kőiül egy 
kissé műhelyemben, ahol (keserű gunynyal) ..hall­
hatatlan" müveimet alkotom.

Én:?? .. f T ,
A lángész: Ön kérdőleg tekint ram. Ismét 

ugy-e konkrét eredményű, szeretne tőlem látni, 
köteteket, ujságcikkelyeket, vagy efféle bolondsá­
gokat! (affektáltan) ., Vanitatum vanitas!" Egy 
szó, mint száz: nem akarok lesülyudni az úgy ne­
vezett céhbeli irók sablonos szektájába, akiket 
aszerint mérlegelnek, hogy mennyi művök jelent 
már meg nyomtatásban. Az igaz iró a lelkében 
koncipiál és ezzel nagymbb hasznot hajt az em­
beriségnek, mintha könyvtárakat adna ki. így 
van ez, mon cher ami. No, de most már iga­
zán a testet-lelketölő fizikai munkára kell ma­
gamat adnom, egy bölcselmi tanulmányom már 
régen készen van, — csak meg kell Írnom. Nem 
bánom, tehát, ha magamra hagy.

Én : (eltávozom, de tiz-tizenöt perc múlva lá ­
tom a lángészt, amint egy hölgy gyei a sétatéren fel és 
alá járkál, miközben az emberek rugdosva magyaráz 
zák egymásnak: „Ott megy a hires író!“ „Milyen ér­
dekes arc.“ „Igazi zseni-iiziognomiau és igy tovább.)

III.
(A kórházban.)

A lángész: (a kórágyon fekszik, sápadt arc­
cal, beesett szemekkel, haldoklik, gyenge hangon)
Tehát ez a vég! Éreztem, tudtam már régen, 
hogy ez soká nem tarthat. A szakadatlan munka 
áldozatot követelt. Megnyugszom a sors rende- 
lésében. Csak egy búsit, egy keseríti meg a

Folytatás az I. mellékleten.
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I. Melléklet a ..Zemplén*' 5 számához^
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A ,Zemplénmegvei kereskedelmi , ipar-, termény- 
és hitelbankinak folyó évi február iki közgyű­
lése elé terjesztendő igazgatosagi és feliigyelö- 

lizottsagi jelentések.
Tisztelt közgyűlés!

Intézetünknek most már 27-ik üzletévére 
vonatkozó mérlegét van szerencsénk következő 
jelentésünk kapcsán előterjeszteni:

A lefolyt év üzleteredménye méltón sora­
kozik az előző évihez, melyet intézetünk életé­
ben a jobbak közzé tartozónak jelezhettük.

Váltó-üzletünk ugyan apadást mutat tel, 
ile ez csupán azon körülménynek tudandó be, 
hogy súlyt fektetünk arra, miszerint állandóan 
fentartsuk intézetünk elastieitását, mely mellett 
a lefolyt évi viszleszámitolási adatok is kellő 
tanúságot tesznek.

Üzletünk többi ágaiban lényeges változás 
nem állott be; kivételt képez a betét üzlet, mely­
nek állománya ismét megfelelő emelkedést tün­
tet fel, . , . ,

Xttérve üzletünk egves ágainak forgalmam, 
azzal a zárszámadások mellett teljesen kielégítő 
képet nyújtanak az alábbi számszerű adatok .

A takarék-betétek állománya:
volt az 1895-ik év végével . . 451344 tt 91 kr.
az év folyamán betétetett és

tőkésittetett..........................„81338 ft 3t) kr.
összesen : 732683 tt 21 kr.

felmaradt 1896. év deczember
31-én a visszafizetett . . ■ -ot3t>4 tt 66 ki.

levonása után . 481378 tt 55 ki.
A váltó-leszámitolási üzlet:

1895. deczember 31-én a váltó- 
táreza állása volt 1575 drb. 4908l0 tt 60 ki. 

leszámítoltat ott 1896.
évben....................6524 drb. 2334432 tt 02 kr.

a visszleszámitolási
üzletben visszavál- _„.A1 ,
tettunk .... 695 drb. . i o401 tt — kr.

összesen : 8 í 92 drb. 3600653 tt 62 kr.
Beváltatott 650<> db. frt 2383831.73 
viszleszámito-

lásutjáakl- 639 db M 68098302 

leíratott az óv
veszteség111___ l_db. frt 920.— 3065734 ft 75 kr.

7146 db.
és ierv maradt váltó-tárczánk 

állása 1896. évi deczember 
hó 31-én 1646 darab . . . 534918 ft 87 kr.

Viszleszámitolás utján:
tartoztunk 1895. év decz. 31-én 204800 ft 76 kr.
""to0145'* kÜldtÜnk ■ 680983 ft 02 kr.

összesen: 885783 ft 78 kr.
a múlt év folyamán visszavál- R ,

toltunk váltókat....................i8o8< 1 tt 38 kr.
értékben és igy e czimeni el- 

kötelezettségünk az 1896. ev 
végén...................................p

Az előlegezés! üzlet:
eg>;enleB volt az 1895. év végé- ^ ^

a lefolyt évben kölcsön adtunk 8189 ft — kr.
összesen : 10426 ft 10 kr.

vissafizettetett és részben tör-
lesztetett . ,................... ^ ft ~

maradt az év végén .... 3277 ft 10 kr.
Az ingatlanokra! kölcsön üzlet:

egyenlege az 1895-ik év végén , _ ,
®‘volt....................................... 40380 tt 34 kr.

uj kölcsön adatott.................... 3600 ft — kr.
összesen : 43980 ít 34 kr.

j erre visszafizettetett .... 2139 tt 49 kr.
maradt 1896. decz. 31-on 41840 ft 85 kv.

Értékpapírok, szelvények stb.:
adásvételében a forgalom . . 16023 ft 01 kr.
ra rúgott.

Összes üzleti forgalmunk:
a nyersmérleg szerint pénz-

tárilag . . -........................  6614676 ft 12 kr.
az előjegyzett napló szerint . 5322823 ít 02 kr.

összesen : 11937499 ft 14 kr. 
A lefolyt év nyereménye 18402 ft 26 krra 

rúgott; minthogy azonban a mérleg összeállí­
tásakor a függőben lévő pereskövetelesekból 
470 ftnak, a folyó üzletből pedig 450 ftnak ösz- 
szesen 920 ftnak a váltótárcza terhére és 46 tt 
43 krnak a perköltség számla terhére való le­
írását szükségesnek találtuk, az ezután fenmarado 
tiszta nyeremény a múlt évi áthozatallal együtt 
17435 ft 83 krt teszem

Ezen nyereménynek felosztására nézve pedig 
van szerencsénk javasolni: 
hogy a közönséges tarta­

lék alapra 5° o a 15351 
frt 82 kr után . . • •

a nyugdíjalapra és pedig 
ennek 5°/o gyümölcsözte- 
tése fejében 465 frt 25 kr. 

15351 frt 82 kr. után pe­
dig 2°/o 307 frt 02 kr.

767 frt 55 kr.

772 frt 27 kr.

földi lét utolsó perceit. Hogy még sok dolgozni 
valóm lett volna. Sok nagy eszme sok tenyes 
ábránd várt még megvalósításra. Oh, en igen 
szerencsétlen vagyok, nagyon szerencsetlen.

Én: Vigasztalódjék.
\ lángész: Csak az a tudat ad emhét, 

csak az vigasztal, hogy megtettem kötelessége­
met. Alkottam egész életemben, munkálkodtam 
és fáradtam. Vájjon megért-e az utokor. Mel 
tánvolni fogja-e törekvéseimet, osztó yo?a lesz-e 
az én nagv eszméimnek, nem tudom. Es ez a 
tudatlanság — a lángelmék tragödtája. Frnta 
la commédia! r

( V Fővárosi Hirharsona“ nekrológja.)
' Tehetetlen! Zalán f. Ismét egygyel ke­

vesebben vagyunk. A legkiválóbbak sora ritkult 
meg. Nagv, pótolhatatlan rest ütött a halál ka 
S. A kiváló költő és filozófus ma reggel el­
hunyt Munkatársa volt lapunknak is es neve 
aranvbet ükkel lesz feljegyezve lapunk annále- 
seiben, annyi kiváló elme tarsaságaban. Magá- 
bazárkozott, igazi lángelme v , . . ^
meg múló becsű tapsaiért, de a* ^ 2 az 
u.,..., láváért fáradozott es munkálkodott. Mint az 
Lan naiv tudósokat, öt is kevesen ismertek a 
hazában hallhatatlan müvei nem foro^kgkoz;
z£tó lesz Írotí™ és művészeti közökben Ro­

lf Íd6,D oéta temetbsto ‘S.t* Bmldötf 
tónk“jelen ti, képviselteti magát az Akadémia es

SSi «&Wr--nek. Szelleme világító szó-
vetnek lesz az utókor íróinak.

Erényi Nándor.

az igazgatóságnak alap 
szabályszerű jutalékára . 

a vezérigazgatónak ln/o
jutalékára........................

a felügyelő bizottságnak 
szokásos díjazására . •

osztalék gyanánt vészvé- 
nyenkint, 12 lrtjá\ral 

az ennek utána fenmaradó 
4427 frt 40 krból pedig: 

Jótékony célokra u. m: 
a helybéli árvasegélyző és 

jótékonysági egyesület­
nek .................................. 20 frt

a helybeli szegény iskolás 
gvermekeket ruház tató
egvesül etnek .... 

a helybeli nőegyletnek . .
a magyar nyelvet Zemplén 

vármegyében terjesztő 
egyesületnek .... 

a helybeli népkonyhának . 20 frt 
a s.-a.-újhelyi kereskedelmi 

társulatnak tanoncz isko­
lájára ............................. 10 frt

a s.-a.-ujhelyi ipartestület­
nek tanonezok jutalma­
zására ............................. 10 64

Jutalomdijakra a tisztvise­
lőknek és a szolgának . 

az igazgatóság elnökének 
tic/tplpfüii gyanánt 25

1535 frt 10 kr. 

153 frt 51 kr. 

180 frt — kr. 

9600 frt — kr.

20 frt 
20 frt

20 frt

120 frt

kező módosítását és illetve uj szövegezését ja­
vasoljuk :

..3. §. A társaság fenállásának tartama az 
1869. évi "július hó 15-én megkezdett üzleti mű­
ködéstől számított 60 évre határoztatik. - Ezen 
időszak meghosszabbítható, mit két evvel ezen 
határidő letelte előtt a részvényesek közgyűlésé
határoz^ folyólag az alapszabályok 18-ik 
§-ának kiegészítése is szükségessé válván, indít­
ványozzuk annak következő módosítását.

’ 18 $ Minden részvény bizonyos névre
szól és a társaságnak 1900 évig terjedő eddigi 
tartamára szelvényekkel van ellátva, az azon 
túli időre pedig uj szelvényekkel log vllattatni, 
melyeknek utolsója 1930. ev ben jáiandle.

Indítványozzuk egyszersmind, hogy az alap­
szabályok 87-ik §-a C. pontjának szövege a 
tényállásnak megfelelően helyesbítessek, es pe­
dig igv- . , . . .

„87. §. c. 2°/o-tóli az intézet tisztviselői
részére létesített nyugdíjalaphoz csatolandó.'

Végül javasoljuk, hogy az alapszabályok 
87. §-ának utolsó bekezdéseként felvétessék ezen 
intézkedés:

„A kellő időben fel nem vett osztalék ese­
dékességétől számított hat év alatt elévül es 
ezen idő letelte után a közönséges tartalékalap­
hoz csatolandó."1

Ezek után jelentjük, hogy az igazgatóság 
kebeléből ez idén dr. Sebőn Vilmos és Schvvarcz 
Bernát urak lépnek ki. továbbá, hogy a iel- 
ügyelő bizottság mandátuma is lejárt minél lógva 
két igazgatósági tagnak, valamint a ielügjelo 
bizottság 3 rendes és 2 póttagjának a helye 
lesz választás utján betöltendő.

Kérjük végül ezen jelentésünket tudoma 
sül venni, a felügyelő bizottság beterjesztett je­
lentésének megkalgatása után a zárszámadáso­
kat és illetve mérleget jóváhagyni, indítványain­
kat elfogadni és a lefolyt évre nézve részünkre 
a felmentvénvt megadni, valamint az osztalék 
kiszolgáltatásának határ napját megállapítani. 

S.-A.-Ujhelv. 1897. évi január 11-en.
Az igazgatóság.

A felügyelő bizottság jelentése.
Tisztelt közgyűlés!

Van szerencsénk jelenteni, hogy a reánk 
ruházott feladatunkban törvény és szabályszerű­
je» eljárván, úgy működésünk közben mint a 
pénztárak és könyvezés időszakonkinti vizsgá­
latainál mindenkor a kellő rendet es pontossá-
erőt tapasztaltuk. , ■» ,

Az 1896. évi zárszámadást megvizsgálván, 
a leltározást eszközölvén, a mérleget a keres­
kedelmi törvény értelmében helyesen lelállitott-
nak találtuk. , _ , . .

A társaság igazgatosaganak 1891. évi ja­
nuár hó 11-én kelt üzleti jelentéserői es az ab­
ban foglalt nyeremény felosztási tervezetről tu­
domást' vettünk; mindezek alapján javaslatba 
hozzuk, hogy az 1896. évi zárszámadásokat jóvá­
hagyni és az igazgatóságnak, valamint nekünk 
a lefolyt évre nézve a felment vényt megadni
méltóztassék. , ...

Miután pedig a reánk ruházott megbízás 
lejárt, kérjük a t. közgyűlést: a bennünk helye­
zett bizalmat megköszönve, a felügyelő-bizottság
megválasztását eszközölni. .

Kelt S.-A.-Ujhely 1897. január ho 25-en.
Hönsch Dezső, Kelner Ede, Both Rernat,

felügyelő-bizottsági tagak.

645 frt — kr.

137 frt 50 kr.

385 frt — kr.

400 frt — kr. 
800 frt — kr.

1939 frt 90 kr.

tiszteletdij gyanánt 25 
drb. arany fejében . •

az igazgatóság két tagjá­
nak az év folyamán tel­
jesített helyettesítések és 
kifejtett tevékenység el­
ismeréséül 10 db. aram 
fejében ....•• 

a vezérigazgatónak tiszte­
letdij gyanánt . . . •

a fedezeti alap gyarapítására 
forditassék, mig

a fenmaradó...................
uj számlára átvitessék.

Jelentjük, hogy a 224. számú részvénynek 
1888-iki szelvénye mai napig fel nem vetetett 
sem biróilag ki nem utaltatott, tehát elemi t; 
— indítványozzuk, hogy annak 10 frtnvi értéké 
a közönséges tartalék alaphoz csatoltassek.

A bank felállására nézve megállapított 
határidő az 1899-ik évben lejárván, az alapsza­
bályok 3-ik §-a értelmében annak meghosszab­
bítása iránt most kell határozni. — Részünkről 
intézetünk fenállásának tartamát további 30 
évre meghosszabbitandónak indítványozzuk es 
minthogy nem kételkedünk abban, hogy a t. 
közgyűlés ehez készséggel hozzájárulni fog, egy­
szersmind az alapszabályok 3-ik §-ának követ-

Hírek a nagyvilágból.
Őfelsége az osztrák képviselőházat fel­

oszlatta és elrendelte az uj választást. Nem so­
kára megtudjuk hát, hogy milyen lesz az uj 
osztrák képviselőház ábrázatja. . .

Muraviev, az uj orosz kulugymmister, 
rövid tartózkodás után Párizsból Berlinbe uta­
zott, onnan ellátogat Bécsbe.

Ferdinánd bolgár fejedelem lábába beiész- 
kelődött a reuma, mely ötét a szabad mozgás-
ban gj^£Hk4ban az Egyesült Szabad Álla­
mok képviselőháza elhatározta, hogy a mostani
bevándorlók közül mindazokat akiknek iskolai
képzettségük nincs, kitiltja az Egyesült Államok
területéről. , . ___.Afrikában az olaszokat újra szorongat
iák Nem Jfenelik, a félelmetes abesszinai ki­
rály, hanem a dervisek Ozmán Digma vezetese 
alatt. Már hire járt, hogy az olaszok oda hagy­
ják Afrikában eritreai gyarmataikat es vissza­
vonulnak Masszáimba, a Vörös-tenger partján 
fekvő városukba. Nagy megkönnyebbedest szer­
zett Olaszországnak az a legújabb hír, hog> 
dervisek, kikkel már-már össze is ütköztek az előre 
tolt olasz csapatok, váratlanul visszavonultak.

A pestis. Indiában, jelenti a Bombay-hol 
érkezett hivatalos sürgöny, 5155 megbetegedés



„sete fordult elő s ebből 3980 halállal. végző- 
.lőtt A fekete halál tehát oly borzasztóan dúl, 
hogy minden száz megbetegedett ember közül 
77-et elrabol. A pestis mar ellátogatott Euró­
pába is. Lissabonból jelentik, hogy barom, Rom­
ba v- bői érkezett utas Portugália területen pes­
tisben meghalt.

Hírek az országból.
őfelsége Jókai Mórt élethossziglan a fő­

rendiház tagjává nevezte ki. — A nemzet nagy 
költőjét az ország főtanácsában hazafias ölöm­
mel köszöntjük! ,Rudolf trónörökös halála ezelőtt nyol
esztendővel gyászba borította Magyarországot. 
Tegnap, az elhalálozás évforduló napjan, a bu­
dai királvi vár Zsigmond-kápolnájában gyászos Mmtü&et tartrtrtuttak Rudolf lelki üdveert.

Lónyay János, a főrendiháznak elethosz- 
sziglan kinevezett tagja, gyógyulásra kevés re­
ménynyel kecsegtető betegsege miatt, lemon­
dott főrendiházi tagságáról. .. .. ,

A kis ipar érdekeben, mint örömmel 
értesülünk, a kereskedelmi ministériomban nagy 
tevékenvsétret fejtenek ki. Szaktanácskozas szak- 
tanácskozást ér. Legutóbb a Karolyi Sándor gróf 
javaslatát vitatták meg a kisiparosok anyagi tá­
mogatása érdekében.

Erős havazás volt e napokban az 01 szag 
déli részein, kivált pedig Torontói-vármegyében.

Színház.
A múlt hét folyamán beállott tél általában 

kis publikumot vonzott színházunkba. Sajnos, 
hogv nálunk Tália temploma még mindig a ter­
mészet külső behatása alatt áll, hasonlóan a 
színészet ös-körnvülállásaihoz, midőn lába e 
kes papjai és papnői még az isten szabad ege 
alatt hoztak áldozatokat. S ez a sajnos tény 
hovatovább kell. hogy életre támaszsza egy ál­
landó szinügyi bizottság rendszeresitésenek, a 
színházépület átalakításának nálunk méh en aix o 
kérdését.

*

Szombaton, január 23-án, Az ember tragő- 
diájá-1 adták, Veszprémyné felléptével. A ..direk- 
triá" második szereplése szép publikumot von­
zott. A dráma motívumait itt Adám, Éva és 
Lucifer képviselik. Ádámot Krémer reprodu­
kálta; akár mint Farao, akár mint Miltiades 
átérezvén nemes szerepét, mint Danton a tőle 
megszokott vervvel. Évának e drámában szerepe 
nem hálás. Azért Veszprémyné nem fejthető ki 
itt individualitását, úgy, amint őt Francillonban 
megfigyelhettük. Pedig e drámáruik szilire \ iiló 
alkalmazása a hatás megfelelő reprodukálásán 
is alapszik. A mai Éva alakjával túl töltő be a 
szerepet és igy hatást nem keltett. Balázsi 
karakterisztikus Lucifer volt.

Vasárnap, január 24-én, két előadás; 
délután gyermekelőadásul Tündérlak Magyar­
honban, este pedig A betyár kendője. — A hal­
dokló népszínműnek hetenkint egyszer való 
reprodukálása dicséretreméltó. B. Szőlősi Ilona 
(Zsófi) kellemes, üde dalai, Krémer érzéssel be­
mutatott Bandija, Nagyfalusy Juliska (Orzsi), 
Halmav Kornél (Boris), Latabárné (özv. Ónodi 
Kulesárné), Holtai (András) no meg Tisztái 
(Andó ügy védő), mind-mind közreműködtek az 
előadás sikerében, mely minden izében össze­
vágó volt.

Hétfőn, január 25-én „Jani és Juci vagy 
Az anyámasszony katonája“ került elő — nép­
előadásul. Ez a helyzet komikumokból össze- 
fércelt énekes bohózat ötleteivel sokszor kacag­
tatta meg a közönséget. — De, hogy virágos 
nyelven szóljunk: amit szabad a publikumnak, 
nem szabad a színésznek. — Az előadás folya­
mán ismét tanúi voltunk a fegyelem teljes hiá- 
nvának, ami ellen komolyan kell tiltakoz­
nunk; különösen Nagyfalussy Juliska excellált 
ma e tekintetben mert szerepét a jó ízlés rová­
sára folytonosan elnevette.

Kedden, január 26-án „A Libapásztor''-t 
adták. — A Libapásztort talán az első magyar 
szerzeményű operetnek nevezhetjük. Librettója, 
eredeti zenéje fülbemászó, az egész darabon pe­
dig emelkedett hangulat vonul végig. S a sze­
replők derekasan megfeleltek hivatásuknak. B. 
Szőlősi Ilona kedves kis Fanschette volt; méltó 
társ hozzá Lajos Artois gróf (Posvay Ella). — 
Herald (Zajonghy) és csatlósa: Crespin (Tisz­
tái) számos derült perceket, Noémi (Kovács 
Ilka) mindig kitünően betanult szerepével kel­
lemes estét szereztek. Az előadás egybevágó, s 
a szezon alatt talán legjobb volt.

Szerdán, január 27-én, „A vigéceka Kö- 
vessy Albert mókás fővárosi életképét adták 
másodszor, valamivel jobban a múltkorinál.

Csütörtökön, jan. 28-án, a társulat kar­
mesterének, Révay R. Arnoldnak, jutalomjáté- 
kaul a nálunk jól ismert, de mindig szívesen 
látott Vil ágfaküdás és a Leánykérők c. egy-egy

; ii |.*ö <>lőtt. Jobban felvonta® operet ment telt u/ U f ,v0nli809 
megjátszva darabot, mint ez a kei i J .
“:,7J alig láttunk e társulattól. Jól ehe a ££ 
lakúdé# Nelli szerepébe c'se|)„
Xkét sem" neheztelhet a beugratásért. — 
Balázsi (Kovács Péter) egyikét 
jobb alakításainak; a kis Lata Kovács
(Ödön) kiérdemelte a kapott tapsokat, t
Ilka (Nelli) kedvesen játszotta meg k - P 
Holtai (Laczi) nekünk úgy tetszel, 1
minden szerepét egy kaptatara alakítana (<^
Durand és Durand cim szelepben!) A Lea/v
kérők Florindája (Posfay Ella) „sikkes \o , 
mint mindig és csattogott, mint mindig. Még is 
ujráztatták dalait nem egyszer, jóllehet az opt 
ret dallamai olyan formán hangzottak nekun , 
mintha (uram bocsa!) sok-sok operet 
hallottuk volna a messze távolból égj. ze 
fölhangzani s mintha ezekből néha-neha egy-eg> 
ismerős és ismesősebb akkordot hozott 
felénk a ... csendes szellő.*) Volt e visszahangz 
akkord között, komolyan mondom, meg jo is 
Pósfav mellett a szokott jók voltak. Bala^. 
(királv), Leánder (Kovács Ilka) Aasivasi ( xit- 
mer) és Kalabriász (Tisztái). — A felvonás köz­
ben ifi. Zombory János ur énekelt tetszetősen 
szebbnél-szebb népdalokat az öreg Manyi zene 
kíséretével s méltán megérdemelt tapsok közt. 
Az öreg Mányi játszotta a jutalmazottnak „Uj- 
helvi gvöngyök“ cimii polka-frangaise zene- 
szerzeményét. Ez is nagyon tetszett a közön-
sédnek. ,

Pénteken, jan. 29-én, népelőadásul, felére
leszállított helyárakkal, félig telt színházzal ad­
ták az „Egy magvar huszar káplár Becsben 
cimü 5 felvonásos' életképet, melynek egyes mu­
lattató részlete valóságos tapsvihart idézett elő. 
A szereplők mindegyike tőlük megszokott ügyes­
séggel játszotta meg szerepét.

Szombaton, jan. 30-án, az iparos-egye­
sület bálja volt a színházban. Emiatt előadás 
nem volt.

Különfélék.
_ Kitüntetés. Őfelség a király Lőw Lá­

zár most ungvári, azelőtt újhelyi főrabbinak, a 
közügyek terén szerzett érdemei elismeréséül, a 
koronás aranyérdem keresztet adományozta. — 
(Ergo: a zsidó pap is viselhet a mellén ke­
resztet.)

— Uj betűink A „Zemplén" mai száma, 
elődeinek hosszú és szakadatlan láncolatában az. 
1397-\k, levetette régi gúnyáját és eg’észen uj 
ruhába öltözve mutatkozik be t. olvasóközönsé­
gének. Bizony a hosszú s mondhatjuk, hogy 
díszes, mert most már huszonnyolc éves múlt 
után reá illet, mint szép öregre is reá illik, a 
divatosan szabott úri öltözék. Lapnak öltözéke: 
a betű. Ezt a mai, vadonat uj öltözékét a „Zem­
plénének, Gutenberg divatja szerint, úgy hív­
ják, hogy „antiquaV Ez a szó pedig, hogy 
„antiqua", nem jelent újat, hanem éppen annak 
az ellenkezőjét jelenti, hogy t. i. régi. Igen biz' 
a! Megújult bár betűiben a mi szeretettel gon­
dozott ..Zemplén"-fink, de szellemében, törekvése 
irányában változatlanul maradt a régi. Maradt, 
mint volt, a magyar nemzeti közmi vetődésnek 
sem jobbra, sem balra el nem téríthető, céljá­
hoz öntudatosan, múltjához következetesen, hü 
munkatársaktól, díszes olvasóközönségtől esüg- 
gedetlenül követett s mindig a legegyenesebb 
utón haladó zászlóvivője. Betűi változtak, mert 

| változandók; szelleme nem változott, mert te­
lette áll a pártoknak, független az egyes emberek­
től, hogy ugymodjuk, kivonata a vármegyei ve­
zérlő közszeilemnek! Igen is. Betűi változtak, 
bütüje, a „ZEMPLÉN1* homlokirata, változatlan 
maradt, mint feje, szive, hajlama, iránya, törek­
vése, célja és egyszóval: szelleme. — A lap 
külseje, tipusza, ami betűiben nyer kifejezést, 
alapittatása óta most harmadszor változik. — 
Mikor még „Hegyalja11 volt a „Zemplén": ak­
kor a Weisz Mór betűivel nyomták. Később 
néh. Boruth Elemér, lapunk alapítója, az ő 
kiváló müizlése szerint, nyomatta a most vég­
képp nyugalomba helyezett mediavel-betükkel. 
Azok a betűk is még a külföldi műipar ter­
mékei voltak. A lap jelenlegi tulajdonosa, Ebiért 
Gyula t barátunk, aki mikor a közönség igé­
nyeinek kiszolgálásáról van szó, nem riad visz- 
sza anyagi áldozattól, a mai számban bemutatott 
„antiqua" betűkészletét már az Első Magyar 
Betűöntő Részvény társaság-tó\ szerezte be. 
Örülünk hát, hogy "uj betűink forgalomba adá­
sakor nemcsak szóval, de tettel is szolgálhatjuk 
a magyar műipar ügyét. ... Ti pedig kedves 
apró ólomkatonácskáink, kiket hétről-hétre ez- 
redenkint., meg ezredenkink glédákba állít és 
mozgósít betűszedőinknek gutenbergi szorgalma 
és szakértelme, a szellemnek nagy csatázó terü­
letén, melynek neve haladás, segítsetek nekünk 
kivívni az egész vonalon a végcélt: a magyar

, „i közszellem diadalában édes mindnyájunknemzeti kozszeue , EiöreH
boldogságát! — lg\ .. , . , ,

- Farsangi hírek. A s.-a-újhelyi hutai.
, , f ívűkereszt" újhelyi hók egyesület
SÍ rendezendő hangversenye, miként a föté- 
J kifeszitett kötélről alá lengő nagy nemzeti b hirdeti a f évi február 20-án lesz, meg- 
peSg a városi színházban. A hangverseny mü- 
soráf még nem állapította meg véglegesén a ren­
dezőség de azt hiszszük, hogy jövő szamunkból 
már tájékoztatást fognak nyerni a - Zemplén: 
olvasói a választékos és művészi színvonalon allo 
műsorról - A városi kaszinó szinten rendez 
mulatságot és pedig hangversenynyel egybe- 
S n e melyen három fővárosi iro es művész fog 
közreműködni. - A s.-a.-ujhelyi izr. noegye- 
)ajet elnöksége a minden időben sikerülni szo­
kott táncmulatság megtartásáról az idénre lemon 
dott. - A s.-a.-ujhelyi izr. nepkonyha-egyo- 
sület választmánya elhatározta, hogy sajat cél 
iára a farsangon táncmulatságot rendez. — - / 
önkéntes tűzoltó-egyesület idei batyubalja iránt, 
mint az előző években volt, most is nagy ér­
deklődés mutatkozik a legszelesebb körökben.
4/ iparosok önk. köre. mint lapunk múlt sza­
mában is jeleztük, szintén szándékozik táncmu­
latságot rendezni, melynek határnapját azonban 
még nem tűzték ki.

— Színházi hírek Kedves újság gyanánt 
ielentjük a „Zemplén" t. olvasóközönségének, 
hogv a Nemzeti színház egyik nagyhírű művész­
nőié, a bájos Török Irma, S.-A.-Ljliely ben a 
jövő febr hó 3—5-én vendégként szerepelni fog. 
Színre kerülnek ugyanakkor: Romeo es Juha,

I _ Vasember, — és a Dolovai nabob, a tősze­
repekben a vendégmüvésznővel. — Színházi jel­
mezbál is lesz, mintegy bucsuzójakent az ozy. 
Veszprénw Jenőné- Ágh Ilona szintarsulatanak, 
febr 13-án. A jelmezbálon lesz konfetti és szer- 
pentin-dobálás is, mely, mint tudják, Os-Buda- 
várában, a legkedvesebb pajzánságok soroza­
tában, kiváló vonzóerőt gyakorolt a publikumra.

— Végtisztesség. Alkalmi tudósítónk 
Írja: A megboldogult Olchváry Ferdinánd föld- 
birtokosnak e hó 22-én volt a temetése B.-Szerda- 
helven a község és a vidék úri közönségének 
általános részvételével. Ez alkalommal a hatá­
sos gyászbeszédet Kozma Gedeon szőllőskei ev. 
ref lelkész tartotta, hűen ecsetelvén az elhunyt­
nak nemes jellemvonásait; majd Ujj István 
ladmóczi ref. ’ lelkész, egyházmegyei tanácsbiro. 
mondott szivrehajtó beszédet, föltárván egesz 
nagyságában a veszteséget, mely az Olchváry - 
családot, és a ref. hitközséget, melynek ugy- 
buzgó gondnoka volt, érte. A sírnál ismét Ljj 
István búcsúztatta el megható imában az el- 
költözöttet. Béke poraira 1 T. — A szerencsetlen 
véo-et ért Polturák Vince vármegyei írnokot, 
aki eltört lába amputálásába majd egy teljes 
hónapig tartott szenvedés után belehalt, f. ho 
26-án temették el nagy részvéttel. Koszorúkkal 
befödött koporsója mellett ott láttuk Mat ólai 
Etele alispánt, a vármegye főtisztviselői közül 
többeket, a boldogultunk volt pályatársait tel­
jes számban, kik mindannyian kikiséi ték teljes 
részvétre méltó kollegájukat a róm. kát. snlCO/iU/llC Ali v.. *- ivy
kertbe, ahol hamvait örök nyugalomra helyez­
ték a boldogultnak. Béke emlékére !

— Hadgyakorlatok. Az úgynevezett 
Kaizer-manoeuvre"-ékről az hirlett, hogy- az 

idén őfelsége a király és II. Vilmos német csá­
szár jelenlétében Kassa környékén fognak meg­
tartatni. Előkelő forrásból származott értesülésünk 
szerint, arról, hogy ezek a hadgyakorlatok az 
idén csakugyan Kassa vidékén terveztetnének, 
irányadó katonai körökben mit sem túrinak.

Sárospatak város társa-

*) Nem szellő volt az talán, hanem — cúg. Szerk.

dalmát f. hó 23-án nagy veszteség érte: Újlaki 
István, a városi közbirtokosság erdésze, hosszas 
szenvedés után, élte 55-ik évében, elhunyt. Benne 
egy buzgó, nagyképzettségü hivatalnokot vesz­
tett a város, müveit, szerény, tevékeny, puritán 
egvszerüscgü, talpig becsületes, szilárd egyenes 
jellemű tagját a társadalom. Nem volt a szó 
embere, de ahol tenni kellett, mindenütt ott 
volt; ott a főiskolánál, mint a gazdasági vá­
lasztmány tagja, az egyháznál, mint prezsbiter. 
A mai előrehaladt, stréber-korszakban szinte 
bámulva néztünk reá, ki teológiát, jogott végzett 
(itt Patakon), már ügyvédő-segéd volt, s ekkor 
ment az erdészeti akadémiára, mert becsületes 
lelke megundorodott a prókátor! pálya görbe 
utaitól. Az egész város igaz részvéte kisérte sírjába 
a nemes, becsületes, igaz férfiút; az egész város 
ott volt 25-én délután a temetésén, melyen Bálint 
Dezső ref. lelkész mondott fölötte megható gyász- 

I beszédet. — Az „Adalékokénak, mindjárt a kelet­
kezéstől kezdve, egyik buzgó munkatársa volt s 
többrendbeli ide vonatkozó igen derék dolgozata 
várja szerkesztői fiókunkban a közlést, ami nagy- 
tudományu írójuknak már csak halála után fog 
látni napvilágot. Áldás emlékére !

— Furfangos família. Betüről-betüre meg­
történt, amit elmondok, Rigóország egyik nagyobb 
eseményekben nem igen szűkölködő falujában. A 
neveket elhallgatom. — E községet régi időktől

Folytatás a II. mellékleten.
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esete fordult elő s ebből 3980 halállal végző­
dött A fekete halál tehát oly borzasztóan du 
hoirv minden száz megbetegedett ember közül 
77-et elrabol. A pestis mar ellátogatott Kmo- 
nába is. Lissabonból jelentik, hogy három, Bom­
bay-bó\ érkezett utas Portugália területen pes­
tisben meghalt.

Hirek az országból.

v: - . ,, i.., ufifrott " be ■ a közönség egv csep-
pestét sem' neheztelhet a beugratásért. 
Balázsi (Kovács Péteri eglk^^f Rezsíike
}MéBke;a Wsoku,. Kezváes
Ilka (Nelli) kedvesen játszotta megkis szerep . 
Heh ni (Laczi) nekünk úgy tetszett, ‘
minden szerepét egy kaptafára alakttaná (lásd. 
Durand és Durand cím szerepben!) A EeaID 
t^FlorimMja (Posfay Ellái voU.
mint mindig és csattogott, inlnt . - 8
ujr•áztatták dalait nem egyszer, jóllehet az ope 
rét dallamai olyan formán hangzottak nekünk

, n n.,,Diában édes mindnyájunknemzeti korszellem dtadaUbati ,1 '
boldogságát ! L Si r,< ., , • , .

- Farsangi hirek. A s.-a.-ujhely
. . 1 Lvn/.r-kcrcszt- újhelyi fiók egyesület

havára^rendezendő hangversenye, miként a lété-
J torüzitett kötélről alá lengő nagy nemzeti 
ren kdeszittt február 20-án lesz, még-zászlo hirdeti, a t. exi itoma 
„Pdi£? a városi színházban. A hangveisen> mu peaig a vaiu .. .. .. meff véglegesen a ren-sorát még nem állapította meg ég j,

Őfelsége Jókai Mórt élethossziglan a fő­
rendiház tagjává nevezte ki. — A nemzet nagy 
költőjét az ország főtanácsában hazafias ötöm­
mel köszöntjük! 1

Rudolf trónörökös halála ezelőtt nx oic ret aailHimu uiy au .... -o- „éiét,
esztendővel gvászba borította Magyarországot. mintha (uram bocsa'!) sok-sok operet ze ^ 
Tegnap, az elhalálozás évforduló napjan, a hu- | hauottuk volna a messze tax ólból AlfeJ (HrxT
daf királvi vár Zsigmond-kápolnájában gyászos 
istentiszteletet tartartottak Hu.Mf lelki üdveert.

Lónyay János, a főrendiháznak elethosz- 
sziglan kinevezett tagja, gyógyulásra kevés re­
ményűvel kecsegtető betegsege miatt, lemon­
dott főrendiházi tagságáról.

A kis ipar érdekében, mint örömmel 
értesülünk, a kereskedelmi ministériomban nagy
tevékenvséget fejtenek ki. Szaktanácskozas szak- 
tanácskozást ér. Legutóbb a Károlyi Sándor gróf 
javaslatát vitatták meg a kisiparosok anyagi tá­
mogatása érdekében. n

Erős havazás volt e napokban az oiszag 
déli részein, kivált pedig Torontál-vármegyében.

Színház.
A múlt hét folyamán beállott tél általában 

kis publikumot vonzott színházunkba. Sajnos, 
hogv nálunk Tália temploma még mindig a ter­
mészet külső behatása alatt áll, hasonlóan a 
színészet ös-környülállásaihoz, midőn lália lel­
kes papjai és papnői még az isten szabad ege 
alatt hoztak áldozatokat. S ez a sajnos tény 
hovatovább kell, hogy életre támaszsza egy ál­
landó szinügyi bizottság rendszeresítésenek, a 
színházépület átalakításának nálunk méhen al\o 
kérdését.

*
Szombaton, január 23-án, Az ember tragő- 

diújá-1 adták, Veszprémyné felléptével. A ..direk- 
trhi" második szereplése szép publikumot von­
zott. A dráma motívumait itt Adám, Éva és 
Lucifer képviselik. Adámot Krémer reprodu­
kálta; akár mint Farao, akár mint Miltiades 
átérezvén nemes szerepét, mint Danton a tőle 
megszokott vervvel. Évának e drámában szói epe 
nem hálás. Azért Veszprémyné nem fejtheté ki 
itt individualitását, úgy, amint őt Francillonban 
megfigyelhettük. Pedig e drámának színre \ aló 
alkalmazása a hatás; megfelelő reprodukálásán 
is alapszik. A mai Éva alakjával túl töltő be a 
szerepet és igy hatást nem keltett. Balázsi 
karakterisztikus Lucifer volt.

Vasárnap, január 24-én, két előadás; 
délután gyermekelőadásul Tündérlak Magyar- 
honban, este pedig A betyár kendője. — A hal­
dokló népszínműnek hetenkint egyszer való 
reprodukálása dicséretreméltó. B. Szőlősi Ilona 
(Zsófi) kellemes, üde dalai, Krémer érzéssel be­
mutatott Bandija, Nagyfalusy Juliska (Qrzsi), 
Halmav Kornél (Boris), Latabárné (özv. Ónodi 
Kulcsár né), Heltai (András) no meg Tisztái 
(Andó ügy védő), mind-mind közreműködtek az 
előadás sikerében, mely minden izében össze­
vágó volt.

Hétfőn, január 25-én „ Jani és Juci vagy 
Az anyámasszony katonája“ került elő — nép­
előadásul. Ez a helyzet komikumokból össze- 
fércelt énekes bohózat ötleteivel sokszor kacag­
tatta meg a közönséget. De, hogy virágos 
nyelven szóljunk: amit szabad a publikumnak, 
nem szabad a színésznek. — Az előadás folya­
mán ismét tanúi voltunk a fegyelem teljes hiá­
nyának, ami ellen komolyan kell tiltakoz­
nunk; különösen Xagyfalussy Juliska excellált 
ma e tekintetben mert szerepét a jó ízlés rová­
sára folytonosan elnevette.

Kedden, január 26-án „A Libapásztor^-t 
adták. — A Libapásztort talán az első magyar 
szerzeményű operetnek nevezhetjük. Librettója, 
eredeti zenéje fülbemászó, az egész darabon pe­
dig emelkedett hangulat vonul végig. S a sze­
replők derekasan megfeleltek hivatásuknak. B. 
Szőlősi Ilona kedves kis Fanschette volt; méltó 
társ hozzá Lajos Artois gróf (Posvay Ella). — 
Herald (Zajonghy) és csatlósa: Crespin (Tisz­
tái) számos derült perceket, Noémi (Kovács 
Ilka) mindig kitünően betanult szerepével kel­
lemes estét szereztek. Az előadás egybevágó, s 
a szezon alatt talán legjobb volt.

Szerdán, január 27-én, „A vigéceku Kö- 
vessy Albert mókás fővárosi életképét adták 
másodszor, valamivel jobban a múltkorinál.

Csütörtökön, jan. 28-án, a társulat kar­
mesterének, Révay R. Arnoldnak, jutalomjáté- 
kaul a nálunk jól ismert, de mindig szívesen 
látott Vii ágfaküdás és a Leánykérők c. egy-egv

fölhangzani s mintha ezekből néha-néha egy cg> 
ismerős és ismesősebb akkordot hozott xo na 
felénk a ... csendes szellő.*) Volt e visszahangz 
akkord között, komolyan mondom, még jo is 
Pősfav mellett a szokott jók voltak . Báláz 
(király), Lender (Kovács Ilka) JfcMvaM.Kré­
méi-) és Kalabriász (Tisztái). — A felvonási koz- 
ben ifi. Zombory János ur énekelt tetszetősen 
szebbnél-szebb népdalokat az öreg Manyi zene 
kíséretével s méltán megérdemelt tapsok közt. 
Az öreg Mányi játszotta a j tilalmazottnak „ j 
helyi gvöngvök“ cimii polka-franoaise zene- 
szerzeményét.'' Ez is nagyon tetszett a közön­
ségnek. . ,, . p,.

Pénteken, jan. 29-én, népeloadasul, ielere
leszállított helyárakkal, félig telt színházzal ad­
ták az „Egv magvar huszar káplár Becsben 
cimii 5 felvonásos életképet, melynek egyes mu­
lattató részlete valóságos tapsvihart idézett elő. 
A szereplők mindegyike tőlük megszokott ügyes­
séggel játszotta meg szerepét.

Szombaton, jan. 30-án, az iparos-egye­
sület. bálja volt a színházban. Emiatt előadás 
nem volt.

Különfélék.
— Kitüntetés. Őfelség a király Lőw Lá­

zár most ungvári, azelőtt újhelyi tőrabbinak, a 
közügyek terén szerzett érdemei elismeréséül, a 
koronás aranyérdem keresztet adományozta. 
(Ergo: a zsidó pap is viselhet a mellén ke­
resztet.)

— Uj betűink.,A „Zemplén" mai száma, 
elődeinek hosszú és szakadatlan láncolatában az 
1397-ik, levetette régi gúnyáját és egészen uj 
ruhába öltözve mutatkozik be t. olvasóközönsé­
gének. Bizony a hosszú s mondhatjuk, hogy 
díszes, mert most már huszonnyolc éves múlt 
után reá illet, mint szép öregre is reá illik, a 
divatosan szabott úri öltözék. Lapnak öltözéke: 
a bet.ü. Ezt a mai, vadonat uj öltözékét a „Zem­
plén "-nek, Gutenberg divatja szerint, úgy hív­
ják, hogy „antiquaA Ez a szó pedig, hogy 
„antiqua", nem jelent újat, hanem éppen annak 
az ellenkezőjét jelenti, hogy t. i. régi. Igen biz’ 
a! Megújult bár betűiben a mi szeretettel gon­
dozott „Zemplén"-link, de szellemében, törekvése 
irányában változatlanul maradt a régi. Maradt, 
mint volt, a magyar nemzeti közmi velődéinek 
sem jobbra, sem balra el nem téríthető, céljá­
hoz öntudatosan, múltjához következetesen, hű 
munkatársaktól, díszes olvasóközönségtől csiig- 
gedetlenül követett s mindig a legegyenesebb 
utón haladó zászlóvivője. Bettii változtak, mert 
változandók; szelleme nem változott, mert te­
lette áll a pártoknak, független az egyes emberek­
től, hogy ugymodjuk, kivonata a vármegyei ve­
zérlő közszellemnek! Igen is. Betűi változtak, 
bütüje, a „ZEMPLÉN11 homlokirata, változatlan 
maradt, mint feje, szive, hajlama, iránya, törek­
vése, célja és egyszóval: szelleme. — A lap 
külseje, tipusza, ami betűiben nyer kifejezést, 
alapittatása óta most harmadszor változik. — 
Mikor még „Hegyalja" volt a „Zemplén": ak­
kor a Weisz Mór betűivel nyomták. Később 
néh. Boruth Elemér, lapunk alapítója, az ő 
kiváló müizlése szerint, nyomatta a most vég­
képp nyugalomba helyezett mediavei-betükkel. 
Azok a betűk is még a külföldi műipar ter­
mékei voltak. A lap jelenlegi tulajdonosa, Ebiért 
Gyula t. barátunk, aki mikor a közönség igé- 
nveinek kiszolgálásáról van szó, nem riad visz- 
sza anyagi áldozattól, a mai számban bemutatott 
„antiqua" betűkészletét már az Első Magyar 
Betűöntő Részvénytársaság-tó\ szerezte be. 
Örülünk hát, hogy *uj betűink forgalomba adá­
sakor nemcsak szóval, de tettel is szolgálhatjuk 
a magyar műipar ügyét. ... Ti pedig kedves 
apró ólomkatonácskáin k, kiket hétről-hétre ez- 
redenkint, meg ezredenkink glédákba állít és 
mozgósít betűszedőinknek gutenbergi szorgalma 
és szakértelme, a szellemnek nagy csatázó terü­
letén, melynek neve haladás, segítsetek nekünk 
kivívni az egész vonalon a végcélt: a magyar

*) Nem szellő volt az talán, hanem — cúg. Szerk.

műsorról - A városi kaszinó szinten rendez 
“nit és pedig hangversenyével egybe­
kötve melyen három fővárosi Író es művész fog 
közreműködni. - A s.-a-ujhely, izr. noegye- 
sflfet elnöksége a minden időben sikerűim szo­
kott táncmulatság megtartásáról az idénre lemon­
dó - A s.-a-újhelyi izr. nepkonyha-egye- 
“w választmánya elhatározta, hogy sajat cél­
jára a farsangon táncmulatságot rendez - Az 
önkéntes tűzoltó-egyesület idei batjmbalja iránt, 
mint az előző években volt, most is nagy ér­
deklődés mutatkozik a legszelesebb körökben. - 
4z iparosok ónk. köre. mint lapunk múlt sza­
mában is jeleztük, szintén szándékozik táncmu­
latságot rendezni, melynek határnapját azonban 
még nem tűzték ki.

_ Színházi hírek Kedves újság gyanánt, 
ielentiük a „Zemplén" t. olvasóközönségének, 
Poor a Nemzeti színház egyik nagyhírű művész­
nőié, a bájos Török Irma, S.-A.-L jhelyben a 
iövő febr hó 3—5-én vendégként szerepelni log. 
Színre kerülnek ugyanakkor : Romeo es Juha.
_ Yasember, ■— és & Dolov&i núbob, íi löszt
repekben a vendégmüvésznővel. — Színházi jel­
mezbál is lesz, mintegy bucsuzójaként az ozv. 
Veszprémy Jenőné- Ágh Ilona szintarsulatanak, 
febr 13-án. A jelmezbálon lesz konfetti es szer- 
pentin-dobálás is, mely, mint tudják, Os-Buda- 
várában, a legkedvesebb pajzánságok soroza­
tában, kiváló vonzóerőt gyakorolt a publikumra.

— Végtisztesség Alkalmi tudósítónk 
Írja : A megboldogult Olchvárv Ferdinánd föld­
birtokosnak e hó 22-én volt a temetése B.-Szerda- 
helven a község és a vidék úri közönségének 
általános részvételével. Ez alkalommal a hatá­
sos gyászbeszédet Kozma Gedeon szőllőskei ev. 
ref lelkész tartotta, hűen ecsetelvén az elhunyt­
nak nemes jellemvonásait; majd Ujj István 
ladmóczi ref. ’ lelkész, egyházmegyei tanácsbiro. 
mondott szivrehajtó beszédet, töltárván egész 
nagyságában a veszteséget, mely az ölem an - 
családot, és a ref. hitközséget, melynek ugy- 
buzgó gondnoka volt, érte. A sírnál ismét Ljj 
István búcsúztatta el megható imában az el- 
költözöttet. Béke poraira! T. — A szerencsétlen 
véo-et ért Polturák Vince vármegyei írnokot, 
aki eltört lába amputálásába majd egy teljes 
hónapig tartott szenvedés után belehalt, 1. ho 
26-án temették el nagy részvéttel. Koszorúkkal 
befödött koporsója mellett ott láttuk Mat ólai 
Etele alispánt, a vármegye főtisztviselői közül 
többeket, a boldogultnak volt pályatársait tel­
jes számban, kik mindannyian kikiséi ték telje s 
részvétre méltó kollegájukat a róm. kát. sn- 
kertbe, ahol hamvait örök nyugalomra helyez­
ték a boldogultnak. Béke emlékére !

— Hadgyakorlatok. Az úgynevezett 
Kaizer-manoeuvre"-ékről az hirlett, hogy az 

idén őfelsége a király és II. Vilmos német csá­
szár jelenlétében Kassa körnx ékén lógnak meg­
tartatni. Előkelő forrásból származott értesülésünk 
szerint, arról, hogy ezek a hadgyakorlatok az 
idén csakugyan Kassa vidékén terveztetnének, 
irányadó katonai körökben mit sem tudnak.

jüjlaki István. Sárospatak város társa-
da 1 mát f. hó 23-án nagy veszteség érte: Újlaki 
István, a városi közbirtokosság erdésze, hosszas 
szenvedés után, élte 55-ik évében, elhunyt. Benne 
egy buzgó, nagyképzettségű hivatalnokot x ese­
tett a város, müveit, szerény, tevékeny, puritán 
egyszerűségű, talpig becsületes, szilárd egyenes 
jellemű tagját a társadalom. Nem volt a szó 
embere, de ahol tenni kellett, mindenütt ott 
volt; ott a főiskolánál, mint a gazdasági vá­
lasztmány tagja, az egyháznál, mint prezsbiter. 
A mai előrehaladt, stréber-korszakban szinte 
bámulva néztünk reá, ki teológiát, jogott végzett 
(itt Patakon), már ügy védő-segéd volt, s ekkor 
ment az erdészeti akadémiára, mert becsületes 
lelke megundorodott a prókátor! pálya görbe 
utaitól. Az egész város igaz részvéte kisérte sírjába 
a nemes, becsületes, igaz férfiút; az egész város 
ott volt 25-én délután a temetésén, melyen Bálint 
Dezső ref. lelkész mondott fölötte megható gyász­
beszédet.—Az ,, Adalékok"-nak, mindjárt a kelet­
kezéstől kezdve, egyik buzgó munkatársa volt s 
többrendbeli ide vonatkozó igen derék dolgozata 
várja szerkesztői fiókunkban a közlést, ami nagy- 
tudományu Írójuknak már csak halála után fog 
látni napvilágot. Áldás emlékére!

— Furfangos família. Betüről-betüre meg­
történt, amit elmondok, Rigóország egyik nagyobb 
eseményekben nem igen szűkölködő falujában. A 
neveket elhallgatom. — E községet régi időktől
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Ink II. Melléklet a „Zemplén" 5. számához.
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le maguknak kereskedelmi tekintetben. Egyik 
testvér a szesz-regálét bírja örökbe, a másik 
szatócs-üzletével látja el a közszükségletet, a 
harmadik dohányárudat, ügynökséget tart fenn, 
s nincs teremtett lény, aki rajtuk kívül ott gyö­
keret verhessen az élő társadalom talajában. 
Próbáltak idegen izraeliták is beköltözni oda, 
hogy majd zöldágra vergődhetnének ők is, de 
hiába, mert a régi összetartó famíliával való 
versenyben elbuktak. Csak egy, egyetlenegy volt 
oly szívós természetű, hogy háromfertály eszten­
deig dacolt velük. Mikor már ez is kezdett el­
ázni (mit ők szimatoltak meg leghamarabb), hát 
akkor — akkor csak hirtelen jó barátok lettek a 
benszülüttek és a jövevény, mondjuk ezt B.-nek.
A szinleges barátságból az jött ki, hogy az A- 
család legifjabb sarja egy hetivásár reggelén 
egyik jómódú, de ivásra hajlandó községi gazdát 
megfogadta Uj helybe fuvarosnak B. részére. Be 
is mentek ők hárman: a szekeres, ifjú A. és B. 
urak. — Ott a városban a szekeresnek a fejét 
egy kis papramorgóval megkótyagositották, s 
megzsiráltattak vele egy 200 l'tos váltót, melynek 
értékét B. elfogadó besepervén, első gondja volt 
azzal Amerikába elhajókázni. Az öreg fuvaros, 
mire hazaért, kijózanodott, de az anyjuknak csak 
akkor szólott a dologról, mikor a váltót meg- 
óvatolták. — ..Ej anyjuk, no-no-no, hiszen nem 
kell megfizetni, mert elszökött a zsidó" — mondta 
az apjuk . . . Nem hát; biz beekzekválták azt az 
öreg gazdán. No de a ..régi" tamilia megszaba­
dult a versenytárstól; megmaradt továbbra is 
becsületesnek és azóta, ha vagy egy szatócs, 
vagy bármiféle más üzletember ebbe a községbe 
beteszi a lábát, az mind bitang, csaló s annak 
pusztulnia kell. r- ^

— Amerikai pénz. Sztropkóról Írja leve­
lezőnk, hogy a sztropkai m. kir. postahivatal 
kézbesítő körébe az 1896. év folyamán, 99,791 ít 
76 krt küldött haza az Amerikába kivándorolt 
szegénysorsu munkásnép. A postahivatalhoz 
5—6 házból álló 30 község tartozik, Jiozzászá- 
mitva Sztropkót is, összesen kitesz: 3783 lélek­
számút. — A rákóczi postahivatalhoz, írja tudó­
sítónk, a múlt év folyamán 44,500 ft érkezett 5 
község részére az Amerikába kivándorolt mezei 
munkásoktól.

— Meghívó. A homonnai polg. fiú- es 
felső kereskedelmi iskolának önképző-, dalos- és 
zeneköre a f. évi február hó 6-án, a Stefánia 
szálló nagytermében, a „Gerecz'-alap és saját
pénztárai gyarapítására, hangversenyt rendez. 
Belépődíj : személyenként 1 ft. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztat­
nak. Kezdete fél 8 órakor. A hangversenyt tánc
követi. , ,

— Esküvő. Harajda János, munkacs e.
m. pályavégzett g. k. papnövendék, Izbugva 
községben f. hó 24-én vezette oltárhoz k assay 
Emma kisasszony, Raksányi Antal földbirto­
kosnak nevelt kedves leányát. Isten éltesse soká 
az ifjú boldog házaspárt. (F)

— Köszönetnyilvánítás. Az ungvári 
kir. és püspöki teológiai liceom I. és II. éves 
papnövendékei ezen az utón is hálás köszöne­
tét mondanak ft. ifj. Gébé Andor szeretett ta­
náruknak, a munkácsi egyházmegye áldozópap­
jának és a hittudományok borostyánkoszorusa- 
nak, hogy őket ismételten s legutóbb is mint­
egy 120 írt értéket képviselő könyvekkel meg­
ajándékozni kegyeskedett.

— A hires kisasszonyok. Herezeg Fe­
renc leányai, azaz helyesebben: Gyurkovics- 
mama szép és szerencsés gyermekei meg van­
nak immát örökítve képben is. Linek Lajos, a 
szalontündérek e nagy tehetségű művésze fes­
tette meg a képet, a Gyurkovics leányokat, 
ahol a hires kisasszonyok együtt vannak, „piain- 
parád," sőt egvrészük nagy toaletben. A színes 
kép, melvnek hoszsza majd egy meter, úgy 
jelent meg, mint az első igazi magyar mume 
léklet. Az ..Uj Idők" Herczeg Ferenc illusztrált 
szépirodalmi hetilapja adja az előfizetőmé 
ingvért. Kép és lap érdekesség dolgában igazan 
egvmáshoz valók. Mindkettő öröme, sőt szük­
sége minden valamire való magyar urihaznak. 
Aki e hazában a müveit névre igényt tart, való­
ban alig lehet el a Herczeg lapja nélkül, t er­
mészetes, hogy a szépirodalmi újságban most a 
legfontosabb a regény. Az „Uj idők harmat 
közöl ez uj évnegyedben. Herczeg Ferenc most 
kezdett meg „A leány története" címmel uj, 
hosszabb regényt. Bródy Sándor Tündér Ilona* 
című rövidebbet Copée legújabb regényét „A 
bűnös"-t szintén az Uj időknek engedve at ma­
gvar nyelven való közlésre, amelybe mar is 
belekezdtek. A három regeny m^gis csak egy 
kisebb részét teszi a lap gazdag tartalmának. 
Különösen felhívjuk közönségünk figyelmet az 
Uj Idők" farsangi számaira. Ingyen mutatvány- 

példányt mindenki kap, ha a mi lapunkra es 
ezekre a sorokra hivatkozik. Az „Uj idők e 
fizetése szerfölött kevés. A lap, a D ur ' 
lányok nagy képével együtt: íelevre 4 ít. Leg­

okosabb újévtől kezdve előfizetni, mert akkor a 
folyó regénvek elejét is megkapják. Az .A j 
Idők" kiadóhivatala: Andrássy-ut 10. Buda­
pesten. ..

— Öngyilkosság. Eötvös Kálmán va­
raimat adóellenőr f. hó 27-én éjjel Miskolczon 
a Pannónia szálló kávéházában a vendégek sze- 
meláttára agyonlőtte magát. Gyógy it hat at lan 
idegbaja űzte a halálba, .zvegyet és két ár­
vát hagvott hátra. Pihenjen békével.

_' A Mars-bolygó lakói. Flammarion,
a világhírű csillagvizsgáló, legújabb müvében 
fejtegeti a legutóbb szerzett észleleteket, amiket 
a Mars bolygóról gyűjtöttek a szaktudósok s 
végső eredményképpen arra az észszerű követ­
keztetésre jut, hogy a Mars csillagon vannak 
élő lények és ha ők is emberek, nálunknál leg­
alább is kétszer termetesebbek.

— Betörés. Czabai György volt bírótól, 
írja ezé ki tudósítónk, üsmeretlen tettesek, az 
ablakon bemászva, 840 irtot loptak el. A kár­
vallott jó öreg Czabai olyan egykedvűen veszi 
a dolgot, hogy a betöréses tolvajlást be sem 
jelentette a hatóságnak. Különben az öreg kü­
lönc egv természet, s büszke arra, hogy ő a másé­
ból életében még soha sem nem evett, sem nem
ivott. ,

_ Eladó egy dívány, 6 fotel és két székből
álló jó karban lévő butorgarnitur jutányos áron. 
Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

..A Báró Hirsch Mór jótékonysági 
és önsegélyező egyesület s -a -újhelyi fiókjának 
szervezése — mely közbejött akadályok miatt 
szünetelt, mint már c lapok múlt számában jelez­
tem — megalakításához már közelvan és egy kissé 
megnyitása már csak napok kérdése Hogy ezen 
humánus egyesület létesítésére városunkban mily 
égető szükség van, azt fölösleges ezúttal ismét 
fejtegetnem, különösen szüksége van erre a közép-, 
de leerkülönösebben a szegényebb sorsú munkás- 
osztálynak. Hogy az érdekelteknek aminél to­
rn egesebb beléphetésre alkalmat nyújtsak, 
az egyesület központi elnökségénél az ingyenes 

| beiratkozást még egy rövid időre kieszközöltem. 
Kétséget sem szenved tehát, hogy közönségünk 
sietve^oaja a kínálkozó alkalmat megragadni, 
mert ilyen kedvező feltételek mellett, csekély 
havi díjfizetésért s-mmiféle hasonló célú egye il­
let nem nyújthat hason ó kedvezményeket. Pro, 
vinciális betegsegélyző egyesüle ek nyújtanak bár 
csekély mértékben segélyezést, de a Hirsch báró­
féle egy sülét ad törzstagjainak betegség esetén 
5 ft heti secrélyt és a családnak orvost, gyógy 
szert és 300 tt, 600 ft, ese'leg 1200 ft halálozási 
segélyt Ezt csak oly. széles alapokri épített, 
százezrekre menő tagokkal biró országos egye­
sület teheti meg, mint a Br Hirsch egyesület, 
anélkül, hogy tagjaitól több dijat követelne. 
Ajánlom az egyesületet közönségünk figyelmébe 
Wcrner Mihsa, mint a Báró Hirsch Mór jóté­
konysági és ons. egyesület s. a. újhelyi irodájá­
nak teljhatalmú megbízottja.

Irodalom.
Az , Adalékok Zemplén-vármegye 

Történetéhez4* c. havi folyóiratnak ez évi 2-ik 
(februári) száma 2 Ívnyi terjedelemben s a kö­
vetkező tartalommal jelent meg: 1. Elomtes. 
Kazinczy Ferenctől. Bemutatja a szerkesztő.
2. Zemplén-vármegye politikai és helyrajzi ös- 
mertetése. (15. folytatás.) Fordította: Matolai 
Etele. — 3. Történeti jegyzetek Zemplen-var- 
megvéről. (15. folvtatás.) hord. Kapás L. Auicl.
— 4 Adatok Sztropkó mezőváros és várának 
történetéhez. (2. folyt.) Irta: Unghviry Ede.
— 5. Adatok a zemplén-megyei br. feennyey- 
család történetéhez. (2. folyt.) Irta: Lojda Jó­
zsef —- 6. Egvet jelent-e a „soltész", meg a 
„Sehultheisz *?" írta : Karsa Ferenc. — <• Hegy­
aljai városok statútumai 1719-ből. (6. folytatás.) 
Közli • Fodor Jenő. — 8. Tarczal város törvényéi 
1606-ból. (3. folyt.) Közli: Hu bay Kálmán. — 
9. Szirmav András naplója. (12. folyt.) Közli. 
Karsa Ferenc. — 10. A görögkatolikusok Zem­
plén-vármegyében. (3. folyt.) Irta: Polyanszky 
Gyula.—11." Az 1790-iki banderistak zaszlaja. 
(Két képpel.) Irta: Dongó Gy. Géza.—12. Tárca: 
Farsangi szokások. (5. folyt.) Irta: Fihary 
Emil —13. Levelesláda: 1. Vámtarifák 1326- 
ból. Közli : Doby Antal. 2. Báthory Zsófia te- 
jedelemnének egv adományle vele. Közli Dongo 
Gy. Géza. — 14. A szerkesztő postája. — lo. 
Hibaigazítás. — Egy-egy füzet ára csak AJ. 
kr. Az előfizetés egy évre 2 ft 40. kr. m 
említjük fel nagy örömmel, hogy két oly első­
rangú hazai történettudósunk, mint komaromy 
András dr. és Nagy Gyula, az országos levelestar 
őrei az utóbb említett kedves földmk is, beleptek 
az „Adalékok" munkatársainak igen díszes soraba. 
Mindkettőjüket isten hozta!

Politzer Zsigmond antiquariuma és könyv- 
kereskedésében, (Budapest, IX., Kecskeméti-utca 
4. sz.) az egyetem közvetetten közelében megje­
lentek a következő, igenpraktikus müvek: „Jog­

hallgatók egyetemi útmutatója." — ..Hogyan 
vizsgázzunk ?" 1 tmutató a jogi vizsgálatokra ké­
szülők részére.— „Hogyan készüljünk az ügy védői 
vizsgálatra?" Irta : Egy ügyvédő. — „ Állam- 
számviteltan kérdésekben és feleletekben." 
(Államszámvitejtani példák, tekintettel a kettős 
könyvvitelre.) Ara : 1 tt 20 kr.

Egyesületi élet.
A magyar nyelvet és népnevelési 

Zemplén vármegyében terjesztő egyesület 
választmánya Fejes István elnöklése mel­
lett folyó hó 27-én ülésezett. Jelen voltak: 
Perlsberg Ede e. II. alelnök. Molnár Istxán, Xlik- 
lósy István, Czifrák Valér. Nemes Lajos, Dongó 
Gy. Géza választmányi tagok, Dókus László e. 
pénztáros és Beregszászy István e. titkár. A 
napirenden volt ügyek sorából fölemlítjük, hogy 
a Magyar Iskolai Egyesület elnökségének átira­
tára kimondotta a választmány, miként a M. I.
E. végrehajtó-bizottságának pennanenciában ma­
radását kívánatosnak tartja. — Az Emke igaz­
gató-választmányának átirata következtében föl­
kérte egyesületünk választmánya Andrássy Ti­
vadar gróf egyesületi elnököt, illetve Bernáth 
Béla, Dókus Ernő és Molnár Béla dr. e. tagokat, 
hogy az Emke számára kieszközlendő államsors­
játék dolgában tartandó tanácskozáson egyesüle­
tünket képviselni szíveskedjenek. A varannai 
községi kisdedóvónál megüresedett állásra Zselt- 
vay Ida k. a.-t óvónővé egyhangúlag megválasz­
totta. — A felülvizsgált óvó-felügyelői számadások 
jóváhagyása és az 1897. évi költségvetések meg­
állapítása után, tett indítványra, elhatározta a 
választmány, hogy mindazoknak a kisdedóvó in­
tézeteknek államosítása céljából, melyek ólján 
községekben vannak, ahol már állami elemi is­
kolák kreáltattak, fölir a vall. és közokt.-ügyi 
kir. min islerhez, egyszersmind kérni fogja, hogy 
vármegyénk területén a sorrendben mindenek 
előtt a Sztropkón működő kisdedóvó iskolát 
államosítani méltóztassék. Az 1896. évi e. pt. 
számadások megvizsgálására Dongó Gy. Géza, 
Miklósy István v. tagok és az e. titkár küldet­
tek ki.

A „S.-a. újhelyi izr. népkonyha egye­
sület44 jan. 24-én tartotta évi közgyűlését. Az 
egvesületnek van 18 alapító s 191 rendes tagja. 
Az egyesület bevétele volt 1022 tt 25 kr., Ki­
adása volt 676 ft 11 kr., maradt 346 tt 14 kr. ; 
hozzáadva az alapítványok 500 ftnyi összegét, 
az egyesület vagyona 846 ft 14 kr. — Az egye­
sület naponta 40—15 gyermeket lát el ebéddel 
s fennállása (1895. febr.) óta 5604 ebedet osztott 
ki. — A választásoknál az összes régi tisztvise­
lőket újból megválasztották; elnök : Schön Vil- 

í mos dr., társelnök: Zinner Henrikné, alelnök: 
Schwarcz Bernát, pénztáros : Haas Adolf, titkár : 
Widder Gyula voltak és maradtak.

A tolcsvai daloskor, mely csak nemré­
giben alakult, írja levelezőnk, első évi rendes 
közgvülését f. hó 24-én tartotta ít. L\ acho\ ics 
János gk. lelkész elnöklésével. — A bemutatott 
és helyesnek talált számadás szerint az egyesü­
let 167 ft 15 krnyi pénzmaradványnyal rendel­
kezik. A tisztujitás során elnökké újra megvá­
lasztották Lyaehovics János gk. lelkészt, alel- 
nökké Kolbai Gergely rk. lelkészt, mint a kör 
alapitó- s disztagját és Hisztai Gyula városi fő­
bírót. Könyvtáros és alpénztárossá Kravjanszki 
János, jegvzőkké Sztareczki Géza és Kertész 
János, számvizsgáló tagokká Lengyel Mihály, 
Bodó András, választmányi tagokká Lengyel 
Mihály, Kravjanszki János, kugler Karoly, 
Zelenák Károly, Nagy András, Pauleczki Imre 
és Novák Antal választattak. A pái hónapja 
szervezkedett dalos-egyesület ez idő szerint 58 
tagból áll, kik közül működő tag: 22. Zászlaját 
ünnepiesen fogja fölavatni az idén, mégpedig 
nagvobbszabásu majálissal kapcsolatban.

Nyilvános számadás.
A varannai önképző és önsegélyző iparos 

egvesület f. hó 17-én jótékonycélu táncmulatságot, 
rendezett saját alapja javára és a tiszta jövede­
lem 10° o-a a helybeli kisdedóvót illette volna, 
ezt a jótékonycélt tűzte ki az egyesület, de sajnos 
anvagi sikere a mulatságnak nem volt olyan, 
ho‘gv°ebből a fent nevezett jótékony intézményt 
istápolhattuk volna. - A midőn lent irt t. urak­
nak adományaikért hálás köszönetül)kői fejez­
zük ki a számadást közöljük :

Kiadásunk volt ... 63 ít 99 kr.
Bevételünk volt , , . 60 ít 30 kr.
Fedezetlen kiadás . . 3 ít 69 kr.
Felülfízettek: 3 forintot: Werner Gyula; 

2 ft 60 krt: Bodor Gábor; 2—2 forintot: Katx 
Miklós (Mogyoróska), Füzesséry Pál, Neuwirth 
Jenő, Csacskóné, Novák István dr., Rover Jenő. 
Petrus J. és M., Bálint Alajos, Strasser Antal,, 
és Diószeghy .János mák; 1 fit 50 — 1 tt 50
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e. pénztárnok.

Tanügy.
A s.-a -újhelyi slatusquo izr. hitközségi népiskola

története.
(Folyt, és vége.)

(m.) A munka utolsó fejezete az iskola je­
len állapotát ismerteti meg velünk. Megtudja 
belőle hogv az iskolának tulajdon, minden kö­
vetelménynek teljesen megfelelő eputete van a 
tantermek kellően fel vannak szerelve a szük­
séges eszközökkel. A körülbelül 400 kötetből 
álló könyvtár sok értékes müvet tartalmaz ; a 
Schön Vilmos dr. ajándékozta 400 koronául w 
ezt a könyvtárt gyarapitottak. 1 aniilok konxxt.ua 
azonban nincs, vagy a mi esekeh szam« kon 
van benne, számba se vehető A tanítok szama 
tavalv 7 volt: 4 férfi, 3 nő. A legidősebb tanító 
fizetése lakásbérrel 750 ft. A tavalyi költség­
vetés szerint az iskola tentartasa o0_9 itba ke 
rült; begviilt ennek fedezésére 2600 ft. tandíj, 
a Kaesztenbaum-alapból 84o tt a többit a hit­
község pótolta. Volt 4 fiú és () leanyosztaly ; a 
leányiskolában 2-2 osztályt egyesítettek. A ta­
nulók száma 364 volt, ezek közül 4 nem izr. 
vallásit. A tanitásdij fazétese alól 101 tanuló 
teljesen fel volt mentve. A szegény tanulókat 
jótékonv-egyesületek ruhával könyvekkel, sót 
ebéddel ellátták. Az iskolaszék 14 tagból all ,
elnöke Reichard Salamon dr.

Eddig a múlt története. Kiggelekul eg} 
régi felhívás és a tanitásterv hittani anyaga kö­
vetkezik, melynek hiánya szinte szégyenfolt vá­
msunk tanügyén. . ..

Tagadhatatlan, hogy az utóbbi időben na- 
gvott haladt Ujhelyünk ; de csak a külsejét gon 
,lozta, belső világa pedig maradt a regi. \ íllamos 
világítás oszlatja most már el az éji sötétségét, 
de hol az iskola, mely leányaink szellemvila- 
gában terjesztené a világosságot'? Nincs sehol.
V zsidó hitközségtől várjuk, hogy majd teremtsen 
számunkra. Pedig inkább fizikai sötétség lenne, 
mint szellemi.

Szó a mi szó, inig ezen az állapoton va­
lahogyan segítve nem lesz, csak falu marad Lj- 
hely. Le nem mossa róla ezt a nevezetet tnég a 
„rendezett tanács" se; ha csak nem az lesz a 
legelső tanácsa, hogy „állítsunk polgári leány­
iskolát, de minél hamarább".

De messze kalandoztam. Hadd térjek hat 
viszsza, ha nem is a műhöz, legalább a szerző­
jéhez.

Mint a szóban levő műből kibongeszem 
még 1895. végén letelt már 25 éve annak, hogy 
a jeles néptanító ónnal az iskolánál működik. 
Nem akarom a t. olvasó előtt én is hangsúlyozni 
azt a már amugv is agyonhangsulyozott régi 
szólásformát, hogy „sok idő ez egy ember éle­
tében", de megengedik talán fölemlítenem, hogy 
a 25. év rendesen jubilomi vagy jobban mondva 
jubileomos év. És a mi szerzőnk jubilált is, 
csakhogy furcsa és szokatlan módon. Mig más 
embernek saját társadalmi köre szokta emlekt - 
zetessé tenni az ilyen alkalmat, addig ö maga 
emelt maradandó emléket annak az iskolának, 
melynek szolgálatában életének javarészét tölté. 
Hat bizony nem divatos ez a mód, de ilyennek 
szeretem én látni a jubileomokat, már t. i. a 
jubiláns részéről; akit arra kérek, hogy e sza­
vaimért rám meg ne haragudjék, vagy ha ha­
ragszik is, legalább ne nagyon.

Bár sértem is szerénységét, a tisztelet adóját 
vélem leróni iránta, mikor ez alkalommal munkás 
életéről és áldásos működéséről pár szóval meg­
emlékezem. Sokat úgy se kell róla mondanom, 
mert működése úgyis nyitott könyv x árosunk 
társadalma előtt.*)

Knopfier Sándor 1841-ben született Újhely­
iben. Miután az akkor fennállott izr, alreáliskolát 
kijárta. Kassára ment a főreáliskolába. De mert 
abban az időben szemet szúrt az, ha vallásos 
szülők gyermeke a világi tudományban igyeke­
zett magát kiképezni, ő is kénytelen volt tanul­
mányait abba hagyni és nevelősködni ment vi­
dékre, a hol azonban folyton tanult és tökélete­
sítette magát hangyaszorgalommal. 1870-ben ke­
rült jelenlegi állomáshelyére és a következő év­
iién tette ie a képesítő \ izsgálatot Sárospatakon, 
dicséretesen.

, r>a úvplx eleienIrodalmi munkássága |apok|íim
v.'szi kezdetet lurmgv y ‘ jv„hh jíodalmi
jelentek meg ekkori dolgozatai.. g resszuskor 
munkásságot az "rsz' mag}. f1' k j? társa Volt 
kezdett kifejteni, amikor r(MU^ r Zsidónak", 
az mill, part lapjának, a ^ A
Ekkor adta ki a .A or dem (onr> ■
kongresszus után" emui brosmokat is. A - 
plÓ'V-nek keletkezése óh, má> ; k-ok;

s 187H/19-ben ö vezette a . . ,'„vik
tanügyi rovatát is. A „Hon 1 tölt ki a zsidó
számában nagyszabású cikke } H'1 ; v kel vért" me-
zugiskolák butitó iránya ellen. Ke tkkjAy t ie 
le "hangú köszönő levelet mtezett hozza Ar J 
liáeP vármegyénk akkori, kir. “"S 

\ tankönvvirás térén is sztp \
zett. Csxszin ,'lőzsel s.-tantélugycló bydi tmara 
1878-ban megírta „Zemplen-\ armegj , . '1 

. mely már 5-ik kindásbtu. lorog kottk|7.en 
e vármegye iskoláiban, k. mmoio■ *-
dr is pedagógiai irodalmunknak e G} uh < .]< ?
elismerte, "hogy „helyes menetű és modszeru 

Általános földrajzit is irt s ez több kiadást 
ért Irálypoldák fara" és „Irályfeladvány ok 

e. négy részből álló müvével egyike lett 
a fogalmazás-tanítás úttörőinek, a barom i eső 
ben megjelent „ Több héber imák " c. tankon} x - 
vével pedig a zsidó hitoktatás magyarositasanah 
tett nagy szolgálatot. Érdemei elismeréséül az 
„Orsz. izr. tanitó-egyesiilet" választmány í tagjai

b°i lbEgyszóval Knopfier Sándor a hivatásának 
élő lelkes és munkás izr. tanító példaképe, aki 
áldásos működésével a társadalom osztatlan elis­
merését érdemelte ki, nemcsak de a tanítói 
névnek tiszteletet, magának széles körben nép 
szerűséget, közbecsülést szerzett. _ . .. „

Adja az ég, hogy példájával meg sok időn 
át buzdíthassa tettre a fiatalabb tanito-nem- 
zedéket!

Tanügyi hírek. Schön Vilmos dr.-nak a 
Zemplén-vármegvei közkorház érdemes töorx osa- 
nak tevékenysége, munkássága, jeles képzettsége 
és városunk emelése körül szerzett érdemei isme­
retesek. De e derék férfin hitsorsosainak községi 
és iskolai ügye iránt is kiváló érdeklődéssel 
viseltetik s azt anyagilag és szellemileg előmoz­
dítja Itt most csak a közzelmultból két szép 
tettét regisztráljuk : a helybeli „statusquo izr. 
hitközség" iskolájában két év óta áldásosán mű­
ködő népkonyha az ő fáradozásának köszöni 
létrejöttét, az iskolai könyvtár gyarapítására 
pedig 400 koronát ajándékozott, E közhasznú 
működése elismeréseid és iránta való nagyra­
becsülésének jeléül n hitközségi képviselőtestület 
minap tartott tisztújító közgyűlésén az iskola 
felvirágoztatásáért két éven át működött Reichard 
Salamon dr. lemondása folytán Schön Vilmos 
drt. választotta egyhangúlag az iskolaszék elnö­
kévé, aki megválasztatását az iskolaszék és a 
tanítótestület örömére el is íogadta. Az iskola 
felügyeletével Rosenberg Bernát dr. lett meg­
bízva, a ki az igazgatói teendőket is végzi. K.

1 i - in ft 4° kr„ — osztalék 12 ft. r Tokaj- 
1jV> ííai Takarékpénztár"-nál Tokaj; alap-
'í*' , bt tartalékalap 47.925 ft 79 kr..
'"k . ’l 'tiut. I.89K.55 ft 55 kr, - bu;
Vire iát tt tiszta nveremenv 9o8i 

I m l - — osztalék 12 ft. — Jfegyalja-Mad,
T«tJétDénzfár--nél Mád: alaptőke 50,000 ft. 
Takart / . -o a-q ft, leszamitoltatottfaO^O^kí- takarékbetét >25.123,',
3Q kr tiszta nyeremény 12,46( tt 64 ki..
_ osztalék 7 tt. (Folytatjuk.)

Angolországnak legrégibb biz-

megbízták Fischer József urat, orvossá Irsai 
porét m.-tanárt, ügyészsze Aeumann Antal es 
Neumann Sándor jogtudorokat neveztek ki A 
Rock biztosító intézetet 1806-ban alapítottak. 
Régibb és szilárdabb intézet nincs a világon. 
Üzletköre nemcsak az élet- és járadékbiztosítás, 
hanem kiterjed olxran ágakra is, aminőket a ma­
gvar monarchiában még nem honosítottak meg. 
\ Rock biztosíték alapja 38 millió forint. A biz­
tosítási alap a lonálló biztosításnak Yo'70-a es a 
biztosított összeg jelen ertekenek 198/0-a úgy, 
a Rock minden 100 lt kiadasaval 198 ítos te 
dezet áll szemben. A „Rockénak rendkívül 
előnyös és fölötte olcsó a díjfizetési tablazata, a
nyeremény-részesedés is rend ki x ül nagx .

Fölhívás.
A nagyméltóságu vallás- és közoktatás ügyi 

m. kir. minister ur 1896. évi november hó 26-án 
61,932. szám alatt kelt rendeletével megengedte, 
hogy a kassai községi óvónál a folyó iskolai 
évben is 6 hónapra terjedő állandó gyermek- 
menedékliázak vezetésére kcpcsitó dajkaképző 
tanfolyam nyittassék.

Érre a tanfolyamra oly 18—40 év között 
levő nők vétetnek' föl, kik a népiskola hat osz­
tályát elvégezek, vagy Írni, olvasni és számolni 
tudnak, a magxair nyelvben jártasak, zenei hal­
lással bírnak s a község elöljáróságától jó er­
kölcsi bizonyfitványt mutatnak töl.

Minthogy í a tanfolyam február hó 10-én 
veszi kezdetét, jelentkezők a fenti követelménye­
ket igazoló okmányaikat február hó 1-ig Sudy 
K. Jánoshoz, a dajkaképző igazgatójához ntujt
sák be. .

A tanfolyam a min isten rendelet értelmé­
ben, csak az esetben lesz megnyitható, ha le­
galább hat hallgató jelentkezik.

A tanfolyam ingyenes.
Kassa, 1897. január hó 19.

Benczúr Géza,
bizottsági elnök.

A s.-a-ujhelyi anjakönyti kerület közlései-
(1897. jan. 23-tól 30-áig)

a) Házasságot kötöttek:
Merazzi Ferenc és Tóth Irén s.-a.-ujhelvi 

lakosok, Harmann János és Volovszky Mária 
s.-a.-ujhelvi lakosok, Űzető Sámuel vekei es 
Pirigyi Eszter s.-a,-újhelyi lakos, l zili István 
mi kőházi és özvegy Riczinger Adul t ne,^ I al 
Janka s.-a.-ujhelyi lakos, Szánkó Pál es Kolodi 
Mária s.-a.-ujhelyi lakosok.

W Kihirdetésük elrendeltetett:
Friedman Májer és Weinberger Betti, Ko­

csis János s.-a.-ujhelyi és C-zuker Anna eperjesi 
lakos (időközben visszavonatott), X ásó Andi as 
és Szabó Julianna s.-a.-ujhelyi lakosok, Makay 
István és Sótli Mária Zsuzsanna s.-a.-ujhelyi 

I lakosok, Glückman Lipót és Zinner (Dini) Ida 
s.-a.-ujhelyi lakosok.

c) A születések anyakönyuébe bevezettettek:
Ligresz Mihály, Ohrincsák Frigyes, Müller 

Antal, Takács Mária, Groszman Károly, Zboray 
Kálmán, Bárczv Irén Gizella, Lesó Lajosv Dvo- 
rák Ferenc, Lengyel Ilona, Berinstepp Kornél, 
Olexa Géza, Sctíxvarcz József, Petiik István. 
Weinberger Fridónia, Tóbiás Márta, lvahan 
Fanni.

d) Elhaltak :
Orbán János, Polturák Vince, Térjék Ka­

roly, özvegy Adler Józsefné, szül. XV iener Anna.
S.-A.-Ujbely, 1897. január 30.

Kapás L. Aurél,
anyakönyvvezető.

Közgazdaság.

*) Az adatokat nagyrészt a millóniom alkalmából 
megjelent munkából vettem át.

A vármegyénk területén létező pénz­
intézetek mérlegeinek több adatait a követke­
zőkben ösmertetjük : „S.-A.-Újhelyi Takarék- 
pénztár*-nál: alaptőke 60,000 lt. — tartalékalap, 
a különféle tartalékalapokkal 98,000 ft, le- 
számitoltatott 4,490,299 ft, — takarékbetét 735,718 
ft 17 kr., — tiszta nyeremény a tkptárnál 22,652 
ft 43 kr., a szesz-osztálynál 16,097 ft 08 kr., 
összesen 38,749 ft 51 kr., — osztalék 55 ft. — 
S.-a.-ujhelyi „Központi Takarékpénztár"-ná 1; 
alaptőke 100,000 ft, — tartalékalap 10,000 ft, 
— leszámitoltatott 1,663,633 ft 42 kr., taka­
rékbetét 236,053 ft 53 ki*., tiszta nyeremény

Vármegyei Hivatalos Rész.
36/97. főisp. sz. Zemplcn-vármcgye főispánjától.

Pályázati hirdetmény.
A bosznia-herczegovinai országos kormány 

pénzügyi szolgálatának fogalmazói szakában leg­
közelebb több, a X-ik díjosztályba tartozó segéd- 
fogalmazói állomás 1100 frt fizetéssel és 200 írt 
pótlalékkal, tehát 1300 írt összilletménynyel, - 
továbbá több pénzügyi fogalmazó gyakornoki állo­
más, évi 800 frt segélypénz élvezete mellett fog 
betöltetni.

A pályázati folyamodványok a boszma-lier- 
czegovinai országos kormányhoz cziinzendők és 
születési bizonyítvány nyal, érettségi bizonyít x án\ - 
nyal, jogvégzettséget igazoló bizonylattal (abso- 
lutorium), államvizsgálati bizonyitványnyal és az 
egészségi állapotot ie (tüntető orvosi bizonyítvány- 
nyal szerelendők fel, s feltüntetendő bennük a 
nyelvismeret is.

A kérvények 40 kros, a keresztlevél és or­
vosi bizonyítvány 40 kros, az érettségi bizonyít­
vány és végbizonyítvány (absolutorium) 10 kros, 
az államvizsgálati bizonyítvány 1 frtos és az ed­
digi alkalmaztatásról nyilvános hatóságok által 
kiállított bizonyítvány 1 frtos, a többi okmány 
pedig 40 kros boszniai okmány- bélyeggel látan­
dó el.

Boszniai bélyeg hiányában a megfelelő kész­
pénz csatolandó.

A kérvények folyó évi február 15-éig a főis­
pán! titkári hivatalhoz nyújtandók be.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1897. január 18.
2—2. Molnár István, főispán,

mint a közig. biz. elnöke,

bi/.d
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°9 20021. Zemplén-vármegye közig, bizottságától.
Olvastatott a nagyin, földmi velésiigyi Mi- 

nisterinm m. évi 61170 sz. a. kelt intézvénye, 
inelvben arra hívja fel a közigazgatási bizottságot, 
liogv « múlt évi jégverések által különösen a 
szőlőkben és gyümölcsösökben okozott károkra 
való tekintetből megadott adóelengedésekre a 
Lrazdakoz<mség figy elmét minél szélesebb körben 
hívja fel.

Az intézvény a járási főszolgabírókkal kö­
zöltéin! és a „Zemplén" hivatalos közlönyben 
közzé tétetni rendeltetett.

Kelt T. Zemplén-vármegye közigazgatási 
bizottságának S.-A.-Ujhelyben 1897. évi január 
11-én tartott ülésében.

Molnár, főispán, 
mint a közig. biz. elnöke.

Másolat.
Földmi'velésügyi m. kir. Miniszter. 61170 

VI 1. sz. valamennyi törvényhatóságnak. A folyó 
évi július és augusztus hónapokban rendkívül 
nagv mértékben előfordult jégverés az ország 
számos vidékén nagy károkat okozott a gazda 
sági termén vekben, különösen a szőlőkben es 
•rvumölcsösökben. — A közadók kezeléséről szóló 
1883 évi XLIY t. ez. 49. §-a értelmében a jégeső 
által okozott károk eseteiben adó elengedésnek 
van helye, ha a károsult tulajdonos által 8 nap 
alatt bejelentetik. Részemről kiváló súlyt lök­
tetek arra, hogy legalább abban a szent edett 
kár nagyságához képest viszonylag csekély ked­
vezményben, a melyet a törvény az adóelenge­
dések utján biztosit, a károsult szőlőbirtokosok 
lehetőleg minél nagyobb számban rőszesitessenek.

Ez okból a pénzügyminister ur közbenjárá­
somra f. évi szeptember hó 21-en 68420 sz. alatt 
a pénzügvigazgatóságoklioz intézett rendeletével 
a folyó évben kivételesen megengedte, hogy a 
pénzügy igazgatóságok a szőlőkben es gyümölcsö­
sökben a jégverés által okozott elemi károkra 
vonatkozó bejelentéseket szabályszerű tárgyalás 
alá vegyék még akkor is, ha a bejelentés a 
szabálvszerü 8 napi határidőn túl elkésve történt, 
vagy még ezután történnék is. — Erről a 
törvénvhatóságot azzal értesítem, hogy sajat 
hatáskörében is iparkodjék oda hatni, hogy a 
pénzügyminister úr idézett intézkedése a gazda­
közönség tudomására jusson s hogy a jégveres 
által károsult szőlősgazdák és gyümölcstermelők 
ezen adó kedvezményt minél számosabban igény­
be vegyék s e ezélból a kárt, ha még eddig nem 
tették volna, az előirt módon jelentsék be.
Kelt Budapesten 1896. évi szeptember ho 29-en. 
Darányi s. k.

•>6.081. sz. T. Zemplén vármegye alispánjától.
Ezen miniszteri intézvény a tokaji járás 

főszolgabírója, jegyzői kar s kir. építészeti hi­
vatallal közöltét ik és a vármegye hivatalos lap­
jában közzététetik.

S.-A.-Ujhely, 189<. január 10.
Matolni Etele, alispán.

Másolat.
M. kir belügyminister 96.521 II. Zemplen- 

vármegve közönségének S.-A.-Uj helyen. _ H iva- 
tali elődöm 1894. évi július ho 28-an o4.ilo. 
szám alatt kelt leiratában már jelezte, hogy az 
ugyanott említett körülményeknél lógva kívá­

natos. miszerint az építendő, s időközben folyó 
év november hó 19-én a forgalomnak at is adott 
tokaj-rakamazi vasliid felett a rendőri hatosa 
r,,t Zemplén vármegve, illetve ennek tokaji ja 
vása szolgabirői hivatala és Tokaj város elő - 
árósága lássa el. Ezen czél az akkor terveit 

módon t. i. a rakamazi oldalon épülendő vám 
ház területének közigazgatásilag Zemplén vár­
megve területéhez leendő csatolása által, Sza­
bolcs vármegve ellenzése 1 oly tán nem volt ugx un 
megvalósítható, mivel azonban az oly módon is 
elérhető, liogv csupán a szóban forgó hid feletti 
rendőri felügyelet utaltat ik kizárólag Zemplén 
vármegye hatósági körébe: mi ellen Szabolcs 
vármegye 1894. évi november hó 24-én tartott 
rendkívüli közgyűlésében 565. B. gy. szám alatt 
hozott határozatában sem emelt kifogást, ezennel 
elrendelem, hogy a tokaj-rakamazi uj 1 isza-hid 
felett a rendőri' felügyeletet Zemplén vármegye 
illetékes hatóságai és közegei gyakorolják. A 
hídtól Rakamazig terjedő ut és ártéri hidak rend 
őri felügyelete azonban továbbra is Szabolcs 
vármegye illetékes közegeinek hatáskörében ma­
rad. Erről a törvényhatóságot tudomás és to­
vábbi intézkedés végett értesítem. Budapes­
ten. 1896. évi december hó 9-én. Perezel s. k.

ségét, hogy a felügyelőtök alatt álló óvodák 
szellemi érdekeinek előmozdítása céljából a 

Kisdednevelés" czinui lapot az óvodák költség- 
vetése terhére" megrendelni szíveskedjenek. 

S.-A.-Ujhely, 1897. január 24-én.
A 'ernes Lajos, 

kir. tanácsos, tanfelügyelő,

232 I. 97. SZ. Szinnyai járás szolgabiráiától.
Körözvény

Nagv-Polena községében folyó évi január 
hó 17-ik napján egy fekete-sárga szinti, hosszú 
szőrű vadász eb (kopó) bitangságban találtatott.

Igazolt tulajdonosa az eltartási költségek 
megtérítése után bar mikor átveheti.

Szirmán, 1897. január hó 20.
Kossuih, főszolgabíró.

Heti tájékoztató.

T. Zemplén-vármegye törvényhatósági bizottsá­
gának 1896 évi deczembor hó 18-án tartott köz 

gyűléséből.
Olvastatott a nm. Belügyminister ur folyó 

évi 84829 szám alatt kelt intézvénye, melyben 
a névmagyarosítás érdekében megengedi hogy, 
bármely közszolgálatban alkalmazva hvó tgvt 
nek névváltoztatása esetében az illetőségi bizo­
nyítványnak, illetve az illetőségi hatóság nyilat­

kozatának felterjesztésétől eltekint.
Határozat.

A miniszteri intázvénv másolatban a 
özponti jegyzői karnak és a 10 járási főszolga 

bírónak tudomás és alkalmazkodás végett kiadatni 
és a ..Zemplén "-be is közzététel ni határozta! ott.

Kmf.
Jegyzetté : Kiadta .

Dókus László. Oókus Gyula.
ÍV. aljegyző. jegyző.

Másolat.
Magyar kir. Belügyminister 84829 /V—b. 

szám. Körrendelet valamennyi törvényhatóságnak. 
\ névmagvarositás iránt újabban nagyobb mérv­
ben nvilvánuló törekvést lehetőleg elősegítendő, 
értesítem a törvénvhatóságot, hogy bármely 
közszolgálatban alkalmazva lévő egyének név- 
változtatása esetében az illetőségi hatosag nv i 
latkozatának gyakran hosszabb időt igénylő be­
szerzésétől eltekintek, minélfogva az említett 
evénektől névváltoztatás iránti kérvényük be­
nyújtásánál ilyen nem kívánandó hanem ^ a 
kérvény vmleménves jelentése kíséretében hozzam 
késedelem nélkül felterjesztendő. Budapesten, 
1896. évi szeptember hó 26-án. A minister heh ett. 
Latkóczy Imre s. k. államtitkár.

Vasárnap. jan.
Hétfőn febr

Kedden, febr
Szerdán, febr

Csütörtökön, febr
Pénteken, febr

Szombaton, febr

No. 1. Péter. 
Ignác pk.
Gyér. sz. B.-A.
Balázs pk.
Korz. András. 
Ágota sz. t 
Dorotea sz.

szerkesztő póstája.-
y p urnák — /vass.i, Lev dot küldöttünk.
Z i. — München. Szives üdvözlet. 
p _ K.-Helmecz. Lapodat átküldöttem a kiadó­

hoz. Szép-szép. hogy még is érdeklődőt .....
p< p _ K.-Helmecz. Ha csak lehet, legkésőbb a

jövő 15-óig kérem vissza J Sch — R. R. In dubiis chantas!
Csuka Ödön urnák - Helyben. Szives türelmet

k<"‘rek X. V. — Kassa. Pár nap múlva mindenről majd

élőszóval Szervusz ! h
B 7s urnák — taranno. Gratulálunk! (Hanem h

lev. lapja a mi hírünket elvitte valakinek másnak, és
azét a valakiét hozta el nekünk.)

Felelős szerkesztő:

Dongó Gyárfás o-óza.
Kiadó-tulajdonos : ÉKlert Gryula.

229. szám. Zemplén-vármegye kir. tanfelügyelőjétől. 
Az óvodai bizottságok tekintetes elnökeihez.

Hivatalos tisztelettel kérem fel a tankerü­
letemben működő óvodai bizottságok tok. elnö '-

Eladó vetőmagvak.
Gróf Széchényi Sándor és Társai Zem­

plén megyei uradalmába a következő mag­
vak aladók:
300 mm. tavaszi bükköny, elsőrendű 

minőségű,
100 mm. lenmag, eredeti rigai mag 

után termelve igen nagyszemü válfaj, — 
Mintával és ár iránti felvilágosítással szol­
gál Höfer Floris kasznár, Upor, Zemplén- 
megye.

A Zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar, termény- és hitelbank.
T . . ... Nyer- és veszt-számlaMérleg-kimutatas „ ,n -

ö 1896. évi deczember hó 31-én.

Pénzkészlet —
Váltók-----
Viszleszámitolt váltók 
Előlegek értékpapírokra
Jelzálog-kölcsönök —
Értékpapírok —-------
Vertpénz szelvények —
Adósok — —------
Felszerelés — — — 
Óvadékok — — 
Letétemények-------

i; forint kr.
I

9524, 05
534918 87

99912! 40
3-277; 10

41840 85
22563 55

522 12
22376 68

2074 70
10850, —
82186

:
—-----—

830046
P

32
_

Összeg

Részvény alaptőke - 
Közönséges tartalékalap
Nyugdíj alap-------
Fedezeti alap — - — • 
Felszerelések értékes, t. 
Betétek - — —
Yiszleszámitolás — —
Hitelezők — —-------
Fizetetten osztalék — 
Zálogeladási többlet 
Átmeneti kamat — — 
Igazgatósági biztosíték 
Tisztviselői biztosíték — 
Letóteményi hitelezők

Nyereség :

forint kr

80000:
30'20 

030') 
72001 
2074 

7Í
999121

5520
5a1

3205; 
68501
4000: 

82186]

17435:

Kamatok :
Betétek után-------—
Yiszleszámitolásórt

Költségek:
Tiszti fizetések — — —
Üzlet költség '—------
Házbór----------- - —
Adók— — — — —
Betét kamat-adó-------
Jótékonyczélokra — —

Leírások :
A váltó-számláról — — 
A perköltség-számláról

19404 98 
6770! 21

6760 — 
060 94 
450 

2765 15 
1933 24 

21 20

920 — 
46 43

Áthozat lS95-ből — -

Kamatok :
Váltó-leszámitolás után-------
Előlegek után — — ;-----------
Jelzálog-kölcsönök után 
Folyó számlái kamat —
Más intézeteknél! betétek után 
Értékpapír kamat----------------

Dijak :
Részvényátirási dijak — —
Különféle jutalékok------------

Nyereségek :
Értékpapíroknál, szelvenyek-

17435 83 nél stb.-----------

i állo­
tt I()cr

s or- 
< my it 
kros, 

íz ed- 
által 

mán} 
látan-

830046 32

Összeg
forint kr. 

2084 81

48736
170

3103
1232

13
802

9
1279 70

45 13

57476 98 57476 98

■' íl

i

I 91

V-l
m

i. i
I



A nagyérdemű közönség figyelmébe!
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséget, hogy a

li!>)• «*IntI lt'tí

Fehérló-szállodát
átvéve azt teljesen átalakítottam s a szobákat újon- 
Sanberendeztem. Ennek daezára az árakat nem 
emeltem föl, sőt azon ujnás által áogíf » 
miiuAr lift l-iol kezdve a régi w/.i»i»aariikim 
a klNz-'iluftl’t-* (service) koil^égv is betudatik, 
tetemesen alább szállítottam.

\ szálloda udvarán pedig nagyszerű “
lóriiu l építettem, a melyet iziéses berendezése 
dúsan fölszerelt konyhája, a legkiválóbb terme ők 
borai és igen olcsó árak ajánlanak,

A tisztelt kö önség kegyes pamogását kén ti»z
telette!

Stádler Károly,
szállodatulajdonos, és a keleti pályaudvar 

vendéglőse.

Hirdetés.
A ricsei úrbéres gazdaközönség 

tulajdonát képező mintegy 2000 
hold földterületének vadászati bér­
letbe való kiadása folyó évi feb­
ruár 10-én lesz árlejtés utján. Az 
árlejtés Kiesén a bírói háznál fog 
megtörténni.

Kiese, 1897. január 25-én.
$écsi £ános,

Richter icie Horgony-Pain-Expeller
Liniment Capsici comp.

Lzen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálná­
nak. mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató koszvenyne , 
csuznál, tagszaggatasnál és meghűléseknél es az, °ÍT0S07 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetiK. A 
valódi Horgony-Pain-ExpeUer, gyakorta Horgony-Lmiment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem Igazi népszerű hazi- 
szer, melvnek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár. i._i_
Török József gyógyszerésznél Budapesten, Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékn utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy és Bichter ozégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F, AD. ét társa, c». és kir. udvari szállítók, RDDOLSTADT.

A Bpesti „Nádor11 gyógyszertár nélkü- 
lözhetlen gyógyszerei.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkásodásnál, a 
torok és légzési szervek minden bajainál:

Egger mellpastillái
1 doboz 25 kr. és 50 kr. 

mely számos érmekkel lett kitüntetve.

Mindenféle gyomorbajoknál ajánlatos:
Egger szódupastillái

1 doboz 30 kr.

Enyhe vórtisztitó és gyomorerősitő hatásúnak 
elösmert feiülmulhatlan szer székrekedésnél:

Egger Cascara Sagrada Pastillái
1 üveg ára 50 kr.

Felülmúl minden ez ideig használatban álló csuka­
máj olaj készítményeket, szagtalan kellemes izü, könnyű 
emészthetőségü kitűnő táp és gyógyerejü az

Egger-féle Csukamáj Emulsio
próba üveg 35 kr. egy üveg 70 kr.

Az arezbőr üdeségónek előmozdítására és fen 
tartására teljesen ártatlan anyagokból előállított, máj­
foltok, szeplő s az arezbőr mindennemű kitörései ellen 
legsikeresebben használható az

Egger Párisi Créme
próba tégely 50 kr. egy tégely 1 frt.

Nélkülözhetetlen szer dohányzóknak, a szájnak 
igen jó izt és a leheletnek fölöttébb kellemes szagot 
kölcsönöz az

Egger Royal Cachau
próba borítók 15 kr. 10 boríték 1 frt. 

—
Kaphatók minden gyógyszertárban, S.-A.-Ujhely 

ben : Widder Gyula, Kineaesay Péter és Cs. 
Buday Ákos urak gyógyszertáraiban,valamint Egger 
A. fiai „Nádor* gyógyszertárában Budapest, váczi- 
körut 7. sz.

Cölgy^a-
herifési oszlop, valamint hidlásho* 
és mezei hidakhoz igen alholmas 
palló igen jutányos ágbon kapható, 
tüeisz íDáirhus fabereshedőnél 

iSomon nőn.

1169. kj.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. közjegyző, mint Speiser Márk 

ur, terménykereskedő homonmu lakosnak ne 
bízottja ezennel közhírré teszi hogy a Gutmann 
Salamon s.-a.-ujhelvi lakos által megvett, általa 
azonban át nem vett és Speizer Márkhomoima, 
városi raktárában beraktározott SoO kilopjam í 
gyapjú, melynek becs- és kikiáltási ára ob k 
^grammonként 71 frt 50 krt tesz ki a keres­
kedelmi törvény 347. §-a alapjan kozbenjottom 
mel Homonnán, irodai helyiségemben folyo evi 
február hó 4-én reggeli 9 órakor nyilvános 
árverésen a legtöbbet ígérőnek készpenznzetes 
ellenében a becsáron alul is el log adatni.

Homonnán, 1897. január 26-án.
Dr. Kovaliczky Elek,

kir. közjegyző.

2/896. végr. sz.

Árverési la.ird.©tnción.37‘.
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. törvényezikk 

02 szakasza értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
-a -újhelyi kir. járásbíróság 1896. évi 11402/p. számú végzésé 
övetkeztében hivatalból képviselt Patocs András javara Va- 
rilyko M.hályné B:-Ujlaki lakos ellen 30 frt s jár. erejéig 
<q6. évi november hó 13-án foganatositoti kielégítési végre- 
ajtás utján lefoglalt és 34' forintra becsült lov k, csikók, 
ornyuk, szekér és szcrszámkól álló ingóságok nyilvános ar-
erésen eladatnak. . ,

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbtróság 12482/96. p. 
,ámu végzése folytán 30 frt tőkekövetelés, és eddig összesen 
5 frt 45 krajezárban biróilag már megállapított költségek 
rejeig Bod.’ás-Ujlakon alperes lakásán leendő eszközlésére 
397. évi február hó 9. napjának d. u. 3 órája határidőül kilü* 
étik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat- 
ak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
07. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a lég­
ibbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelybeu, 1897. évi január hó 25. napján.

Tomasovszky Lajos, kir. bir végrehajtó.

70/p. 97 szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végreható az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi 
r. j rásbirOság 1896. évi, 13926/p. számú végzése következ­
ően Kiss Ödön ügyvéd által képviselt Réz Gyula s.-a.-u - 
lyi lakos javára Török Antal helybeli l.kos ellen 400 frt, 
jár. erejéig 1897. évi januir hó 9-en foganatosított kirlé- 
tesi végrehajtás utján lefog alt és 451 írtra becsült házibu­
rok, deszkák, lovak szekér és lószerszámból álló ingóságok 
ulvános árveresen aladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 285/p. 97- 
v.'gzése folytán 400 frt tőkekövetelés és eddig ö-szesen 

) frt 97 krban biróilag már megállapított költ-Cg-k erejéig 
el}ben alperes laká-án leendő esz özlesére 7557 február hó 

n pjának d. e 10 órája határidőül ki űzetik és ahhoz a venni 
and kozOk oly megegyzrssel hivatnak meg, hogy az érintett 
góságok az 1881. évi LX. t.-cz. ■ 07. és 108 § a értélmeben 
észpéiufize és mellett, a legtöbbel Ígérőnek becsáron alul is 

fognak adatni.
Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi január hó 29-én.

Tomasovszky Lajos*.
kir. bir. végrehajtó.

Tk 106, 107, 108, iog/97-
Hirdetmény.

SztropM, Orosz Bis-tra, Mikova, Síros, 
S/ta,köcz es K.ivno kozsések birtok sz.balvozzs
következtében a.a'akit.a.ott es ezzel cey.de,u'ee 
azokra az ,nBatlanokra nfzve. amelyekre ez 1886.
év? XXIX, az ,889. XXXVIII és az ,89, é.t 
YVI t -c ikhék a te. y eyes birtokos tulajdon,o 
*a „ak bejegyzése, rcdeLk. az ,89z év, XXIX. 
t.-ezikt-ben sz .ba'yozott eljárás a telekkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével k*pc olatban foganato-

S1'ta,°Ez azzat a felszólalásul tétetik közzé :
1 ho^y mmd i/ok, k'k az l886 XXIX 

t-C' 15 é "17 S§ ti a! "phn ide ertve a §->kn *k 
a* ,889 XXXvili ' -ez 5 é 6 §-aiban ,s az
,801 XVI. t -ez. 15 ;V ») hm f"ST' ,U kl

Vkrn.v, n IZ .8 9 XXXV,II t.-cz.
7 és az 1891 XVI. . CZ. 15 I ) V ' tja alapian 
s/kozö t b j' gyzest k vny 1886. XXIX. t. ez. 22.

A., rtlapj M történt to-lesek e-ve. yt en eget ki- 
U Újak e vétb<’.l trvl—i U, re-e-ö et hit hó >ap 

alatt vagyis 1897 évi julius 20 ik n pjá.g bezá­
rólag a Ukvi h tó-ághoz nyújtsak be, un rt az 
ezen meg nem hosszabbítható záros hitaridi el­
telte után indított tor ési kereset annak a harmadik 
személynek aki id közben a nyi vankonyvi jogot 
szerzett hatranyara nem szolgálhat.

2 , hojy mindazok, akik az 1886 XXIX. 
t-cz 16 es° 18 §§ aiknak eseteiben, ide értve az 
utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. ez. 5. és 6. 
^8-aiban foglalt kiegyenlitesi it is, a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellen- 
mondassal élni kivannak, írásbeli ellenmondásuwat 
6 hónap alatt vagyis 1897. évi jllliuS hó 20-ik 
napjáig bezárólag a tkkvi hatósághoz benyújtsak, 
mert ezen m-'g nem hoss'abbi'ható záros határidő 
letelte után ellenmondásuk többé figyelembe vé­
tetni nem fog.

3., hogy mindazok, akik a telekkönyv áta­
lakítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
kü'ónbcn azok, akik az 1. és 2. pontban körülirt 
eseteken kívül az 1892. XXIX t. ez szerinti eljárás 
és az ennek folyamán történt bejegyzések áltál 
előbb nyert nyilvankönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, ide értve azoK^t is, akik a tu­
lajdonjog aranyanak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 
16 ik 5 alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a tkkvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis 1897. évi ju'ius 20-ik napjáig b-zárolag 
nyújtsak be mert ezen m *g nem hosszabbítható 
záros határidő elmúlta után az átal ikitaskor köz­
bejött téves bevezetésből származó bárminemű 
igényik jó hiszemü harm <dik személyek irányában 
többé nem ervényesi hetik, az említett bejegyzé­
seket pedig csak a törvény rendes utján és csak 
az időközben nyilvankönyv1 jogokat szerzett har­
madik személyek jogarnak serelme nélkül támad­
hatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
at, hogy a mennyiben azokhoz egyszerű másola­
tokat is csatoltak v így ily nek^-t pótlólag ben uj- 
tanak. az ered-ti-ket a tkkvi ha'ósagnal átvehetik.

Ké t Homonnán, a kir. j ara-birósag, mint 
telekkönyvi h ,tóságn «l 1 897 évi januir hó 1 I en.

Kótívli, kir. albiró.

Tk. 5142/96. sz.

3203. sz 96. I. Zemplén-vár megye alispánjától.
A nmélt. m kir. kereskedni -mü -vi minister 

76886/96 számú in é v -nye a S-A-Ujhclycn léte­
sítendő közös temető c jaira S/ukseges, Czepre- 
d-ih be 1 fekvő terül ír foly m ttba teendő kisa­
játítani e járás táryyab -n.

Árverési liirdet.ii ;nyi kivojim.
A s.-a.-u:helyi kir. törv -nyszék, mint tel»kkönyvi ha­

tóság közhírré leszi, hogy a m. Kir. államkincstár vegie- 
hajtalónak, Szerr.án Mihály és tarsai végrehajtást szenved '> 
elleni 47 frt 6 4 kr. toki követelés járulékai iránti vi grehaita-i 
ügyében a sátorai a-ujhelyi kir. törvényszék, (a s.-a.-u helyi 
hír. járá-bir ság) területén levó Mikóiázi község es h nárab ,n 
fekvő a mikóházi 15. sz. tjkvben foglalt I. 154, <>2, 227,
260, 293, 326, 402, 440, 472. és 509. hr sz. külbirtoknak 
>zi min Mihály, Szeman Már'a és Szemán Juliánná félj. Hrzsely 
Janosné végrehajtást sz uved tket ill tett, azonban időközben 
Maczkó András, kisk tru Maczkó Anna és ki-koru Rimár 
Maria nevere örökösödjogczi.nén atirt jutalékra 427 friban. 
— továbbá a miknházai 142. sz. tjkvben Szemán Mihály, 
Sztmán Mária és Szemán Juliánná férj. Herzsely Jánosné 
végrehajtást szenved >k nevén állott • zonban időközben Maczkó 
András, kiskorú Maczkó Anna és kiskorú Rimár Mária ne­
vere örökösödés jogezimén átírt 55. hr sz. belhely, kert 
54/a. ö. i. sz. ház, s az ebez tartozó közös legelő és erdő 
illetményre az árverést 100 írtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1891. erl ftbruar hó 10-Ik napján délelőtt 10 órakor 
Mikóháza községeben a községi biró házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság becs­
árának lo°/„-át vagyis 42 frt 70 krt és 10 ftot készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. ij-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. november l-én 3333. sz alatt kelt igazságügymin. 
rendelet 8. <j-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni vagy az 1881 LX. t.-cz. 170 §-a értelz 
méhen a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt S -A.-Ujhelyben, a kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnál 1896. évi november hó 22. napján.

Wielaudt, kir. tvszéki biró.

E/. n iotezv n, f 1 « i d sz b-n forgó ügy 
ki iáti asi t irg a a-ara H >rvath J1 s t »b fö- 
j oy/ö eluokletr- alatt S aut J íz trf és Bsrthus 
J zs í f s/olg ,b ro bízott-ági tagokból at ó bizot'Sig 
k. denk ki es a b' ol'sag j g zőjéul Prih >da Etele 
kire d 1 e'ik.

A o r ezrtt k a' ö-s s iratokkal folyó évi 
január hó 20 ik napjától, február hó 4 ik napjáig 
S -A -Ujhcly nagyközség házánál közszemlére kité­
tetnek cs az ügy targyala-anak ha arnapiaul folyó 
évi február hó 4-ik napjtn-k délelőtti 10 órája a 
nevezett község ház hoz kitüzetvén, arról a ki'a- 
jatitasi összeírásban elsorolt birtokosok oly figyel­
meztetéssel értesittetnek, hogy a bizottság a ki- 
sajatitasi terv érdemleges megallapitasa felett akkor 
is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül 
senki nem jelenne meg. Egyszersmind jelen hir­
detmény a hivatalos hírlapban egy ízben és a 
virmegye hivatalos lapjaban 3 ízben a törvény 
34-ik 5 a értelmében közzététel ni rendel etik-

A nagyközség elöljárósága az iratok és a 
hirdetmény kellő számú példányainak kiadása 
mellett a közszem éré kitétele, a hirdetménynek 
a he'yi szokás szerint közzétételé és a f lsorolt 
birtokosok esetleg azok törvényszerű képviselői 
részére kézbesítésével oly figyelmeztetéssel bizatik 
meg, hogy mindez-,k megtörténtét igazoló adatokat 
a bizottság a tárgyalás alkalmival mutassa be.

S.-A.-Ujhely, 1897. január 15 én.
Matolal Etele, alispán.
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A „sárospataki takarékpénztár részvénytársaság11
é'XT'l 32023. cLBS

K
« ■

6
folyó évi február hó 24 én délután 3 órakor fog Sárospatakon az intézet helyiségében meg 

Y tartatni, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:

.! Xz igazgatóság s felügyelö-bizottság jelentése az intézet múlt 1896. évi üzleti működéséről
•2. A lefolyt 1896. lizletévre vonatkozó zárszámla és merleg megállapítása s a tiszta jövedelem lelősz a»a

feletti intézkedés.
3. Az alapszabályok értelmében esetleg bejelentendő indítványok tárgyalása.

Kelt Sárospatakon, 1897. évi január hó 28-án.

A sárospataki takarékpénztár részvény 
társaság igazgatósága.

520
kitűnőnek elismert

ad ófa í-

Arany érem
"""pécs.UsbS.

Érdem érem
Temesvár 1892.

arczkenőcs és mosdóviz.
% Ezen készítmények ajánló levelét azoknak félszázad 
f óta mindenütt elterjedt világhírek és bámulatos hata- 

suk képezik. Megbízható sikerrel hasznaitatnak szeplő * f S májfoltok, a fon óság vagy fagy által ke etkezett J 
pirosság s a bőr minden tisztatuiansaga ellen. E0y , 

£ Íagi-Tgoly ára 70 kr., egy kis tégely 35 tor. her J 
' nagv üveg mozsdóviz 1 frt. egy kis üveg oO kr. 

Hozzávaló Mandola-korpa-szappan -u kr

ft

í

JOLI ESS ANTE-SZAPPAN
lelőmozdítja s emeli annak friss üde gzését. Ríva \ 

natra mintadarabok ingyen adatnak. Eg\ drb. 40 kr. g

haj-restorer

Pl
r biztos szer a megöszült haj eredeti természetes 
k nének visszaálhtásara. Egy üveg *ra ] t ■
p Kopható : Molnár Lipét gyógyszerósznól, mint készt 
k tőnél Kassán, - S.-A.-Ujhelyben
j Widder Gyula gyógyszertárában, j

Sárospatakon a Bodnár gyári épü­
let, haszonbérbe kiadó, esetleg örök áron 

szabadkézből eladó. A bérlők vagy a venni 
szándékozók értekezhetnek Sárospatakon, 
Dohányos János tulajdonossal.

48/97. végr. sz.

^.rverósi tLircletés-
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t ez. 

,02 6-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi
kir iárásb.rrság l8qó. évi Ij'SS/P- számu végzése követ­
keztében Dr. Kaufman Henrik ügyvéd által képviselt marmaros- 
szig-ti lak. pénztár javai a Klein H erencz s.-pataki lakos ellen 
74 frt 75 kr. s jár. ereiéig 1896. évi deczembrr hó ij-an fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 531 írtra 
becsül- uj ruhákból álló ingóságok nyilvános árverésen el- 
Zilálná g

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 13634/96. 
végzése foly.án 74 frt 75 kr. tőkekövetelés, ennek 1896 évi 
június hó 30-ik napjától 6"/o kamatai és eddig összesen 33 
frt 24 krban btróilag már megállapított költségek erejéig S.- 
patakon alperes lakásán leendő eszközlésére ISSE. évi febr. 
Iló 11-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitüzetik es 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az ér-ntett ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. 107. és 
,oö. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igé-
rónék becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 18Q7. évi január hó 25 napjan.
Toinasovszky Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

A sárospataki főiskolai 

korház igazgató-orvosa Sí. Kun, Zoltán kipróbált

gyógyszerei

_ . , V rózsaszínre ezukrozva. Vérszegények sapkórosak gyengélkedők,Vérképző laMaCSOK görvelykórosak, laztalan tüdőbetegeknek legjobb gyógyszere. I

üveg labdacs i frt 8o kr.
_ . tüdő, es gégehurut, influenza, tüdővész, hideglelés, malária, gumókor

Hurut labdacsolt " . . .-,.m«.
Női betegségek ellen!

tuao- es gcgciiu’uv. ------------ - • , ...
el en igen kipróbált gyógyszer. I üveg égszínkékre ezukrozott labdacs 

árs 1 írt 80 kr.
Fehér folyás, méhvérzés, hurutos kifolyások ellen leghasznosabb
a Dr. KUN Z.-féle Irrigall por. 1 doboz 1 írt 20 kr.

a legjobb valamennyi eddig megjelent szájvizek között Kitűnő óv-DentiDlirm-SZa VÍZ szer a ragalyos torokbajok ellen, i üveg ára 60 kr.
^ „ , arC7. és kézkenőcsnek meglepő hatasa van ! 5 nap alatt eltávolít mm-Purpurin-Creme den foltot s azt barsonyszerüvé, üdítővé varázsolja I tegely 1 frt 20 kr.

^ , az amivel a beteg- és lakószobák levegőjét átszaturálhatjuk a leg-ÁlDeSl íenyoillat pómpasabb és legegészségesebb tenyők üUtarjával. Ennek használata
^ oly üdítő hogy felülmuljaa valamennyi fenyőillatot. 1 üveg I frt 20 kr.

Kanhatók az e^vedui készítőnél: Trstyáiisskjr Károly gyógyszerésznél Sáros-

minde^gyógyáTu'nagykereskedésben. Ujhelyben kapható Widder Gynla gyógyszertárában.

A Rákóczy- és Kazinczy-utcza sarkán 
lévő házamban egy 3 utczai és egy udvari 
szoba, előszoba, konyha, élés és fáskamrá­
ból álló kényelmes emeleti lakás, úgy­
szintén egy boltbelyiség is kiadó.

Bővebb felvilágosítással szívesen szol­
gálok. Roth. Bernáth,

vaskereskedő S.-A.-Ujhely.

Furmint vessző
a gondosan ki jegyzett legjobb fa­
jokból, s permetezett oltványtőkék­
ről válogatva. Ara ezrenként 6 ft. 
csomagolással együtt. Előjegyzé­
seket elfogad tavaszi szállításra, 

£áczay László Sárospatakon.

Első magyar gazdasági 
gépgyár részvénytársniat.

Eke
gyártásra

külön szak- j 
osztály.

Gőzcséplőink
a tökéletesség legmagasabb fokán állanak .

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

MT összes 
gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó fel­
világosítással díjmentesen szolgaiunk.

Kérjük minden kérdéssel bizalommal 
hozzánk fordulni, készséggel adunk 

kimerítő és felvilágosító választ.
Czim:

Első magyar gazdasági gép­
gyár részvény-társulat
BUDAPESTEN

n

Cz mre üyye’ni fessek !

. .
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------ - 7™ Too-vérdemü közönség szi\es

njc^?AErm s jó hirnévnekörvendő Vályi István-téle

mi festi- és tisztám Metre
“i- se»»les~ ss,rs;ff t-

Sö- biztositkni van szerencsém az igen

tisztelt vevő közönséget.
Kész tisztelelettel:

Kis-Piaez. Rákóczi-utcza.________ Nagy Ferencz.
Krede.É lHh.»*««al». Ja...i..ka

A Tokaj-Hegyaljai Cognacgyár
részxrén^tá.rsá.sá.g’^xa-^:

folyó évi február hó 14-én délelőtt 10 órakor a társa­
ság hivatalos helyiségében megtartandó

rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak jelentése.
2. Az 1896. évi mérleg megvizsgálása az igazgató­

ság és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény.
3. Alapszabályok módosítása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság újbóli meg-

\ álasztása^ajá^ jnditványok tárgyalása, melyek az alap­
szabály 14. §-ának értelmében a közgyűlést megelőzőleg 
az igazgatósághoz írásban beadattak.

5. -A.-Ujhely, 1897. január 28-án.

Az igazgatóság.

(Jegyzet. Kivonat az alapszabályból.)
15 s Közgyűléseken akár személyesen, akár megbízott 

által csak oh részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek 
részvénye a közgyűlés tartását megelőző egy hónappal névére 
átíratott s az a közgyűlést megelőzőleg 3, nappal a társaság 
pénztáránál szel vény nyel együttjetét etett.
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einmann és Klein
épület- és szerszámfa raktára

S-A-Ujhely, Deák-utcza (fapiacz).___________

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatok :
Tölevfa gerendák, szarufák, leczek, továbbá.

Kapu oszlopok ...'••■• 1 ^tól *2 frt 50 krig.
Kerítés oszlopok......................... do krtol t>o kiig.

Ajánlunk kerékgyártóknak szerszámfákat, kerektalpak 
küllőket. nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy rak- 
tórt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból.

25 írton felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérik .

Kleinmann és Klein.

905/96. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bir. végrehajtó az <881. évi LX. t.-cz. ioz.§-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi lur. 
járásbíróság 1896. évi 12647/p. sz. végzése következtében 
Vas Imre ügyvéd által képviselt Was István s.-pataki lakos 
javára Frank János és társai s.-pataki lakosok el’en 200 frt 
és járulékai erejéig 1896. évi deczember hó 13-án foganato­

sított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 307 forintra be­
csült házibutotok, széna, sertések, lovak, agynemuek. búza, 
tengeri és napraforgóból álló ingóságok nyilvános árverésen 

eladatnak
Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jMröság *3635 p.

számú végzésé folvtán 200 ét tőkekövetel s, ennek 1896. évi 
április hó 10. napiától járó 5% kamatai és eddig összesen 
67 frt 03 krhan biróilag már megállapított költs grk erejéig 
sárospataki határ nád h moki tanyán leendő eszközlésére IX.I7.

február hó 10. napjának d e. n órája határidőül kitüzeúk 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t ez \Oj. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet tg 
rónék becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1897- évi január hó 25. napján.

Tomasovszky Lajos, 
kir. bir. végrehajtó.

í

Szép és olcsó virág,
Nagyszabású kertemben és 

számos üvegházaimban folyton 
annyi friss és legkülönfélébb vi­
rággal rendelkezem, hogy képes 
vagyok bármikor bármely meg­
rendelésnek pontosan és gyorsan 
megfelelni.

Menyasszonyi koszorúk
friss myrthus és narancs virágból 
a legújabb alakban 2, 3, 4 írtig.

Menyasszonyi csokrok:
Finom papír tartóban 2, 3, 4 5 ítig.

„ selyem „ 5, 8 10 ftig.
Igen elegáns különlegességek 10,

12, 15, 20 ftig és feljebb, szal- 
laggal és fátyollal.

A menyasszonyi csokrok a legszebb illatos 
narancs, rózsa, camélia, gyöngyvirág, szektü 
stb. fehérvirágokból ós myrtus füzérekkel 

lesz kötve,

Elieqyzési-, báli-, utazó- és alkalmi csokrok finom papír tartóban 1, 2, 3, 4, 5 forintig. 
aJ „ selyem „ 5, 6, 8, 10 forintig.

igen finom kivitelben 10 forinttól feljebb.
Mellcsokrok különféle alakban, művészileg kötve 50, 80, 1 frt, 2, 3, 4, 5 forintig.
Legyezők bálra vagy estélyre a ruhához illő színekben 2, 3, 4, 5, 6, 8 forintig.
Gyönyörű virágkosarak és sokféle fantázia darabok üzletemben pompásan és művészileg kiállíttatnak d,

forintig és feljebb. .
Továbbá ajánlom : szalaggal és felirattal legújabb koszorúimat 6, 8, 10, 15, 20 forintig

Csomagolást saját árban számítom Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
Szives megrendelést várva kiváló tisztelettel:

Kertész-telep : "CáT" ZE3Z 3Lj *31* 3I3!9
Andrássy-utcza 5. szám. virágüzlete Kassa fő-uteza 81. szám.

5, 8, 10



HIRDETMÉNY.
A zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank részvényesei

a folyó évi február hó 7-én délután 2 és fél órakor
Sátoralja-Ujhelyben, az intézet helyiségében tartandó

XXVII-ik rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

T á. r g y a Is esm

3.

A közgyűlési elnök és a jegyzőkönyv-hitelesítők megválasztása.
Az igazgatóságnak üzleti jelentése.

ő Az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak adandó felment V 
ti. Igazgatósági indítvány a társaság tartamának meghosszabbítása iránt.

8. Sorrendben °kil.™ö két igazgatósági tag helyének választás utjam betöltése.
9. A felügyelő bizottság 3 rendes és 2 póttagjának választás.. k8 ülésen részt venni kíván, felkéretik,
Minden részvényes, ki akár személyesen akár megbizottj. a A k g> é M . azgat6ságnál elismer-

hogy az alapszabályok 26. §a értelmében részvényket, a közgyűlést mege 
vény mellett letetméuyezni szíveskedjék.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi január hó 9-én. Az igazgatóság.

HO 1* \r A rl' H. I 31 H 1^
gyógyszertárában

Tarcza on, (Zemplenmegye)
kai»li«lö.

Egészségi labdacs : Székrekedés s vele 
járó bantalmsk ellen. 1 doboz 21 kr., 6 doboz 
1 frt 5 kr.

Patkányirtó-por: Patkány, egér es urge 
irtására igen sikeresen alkalmaztatok Nem | 
méreg ! csak rágcsálóknak. 1 adag 35 kr. Fel- | 
tétlenül biztos szer !!

Dentin-szájviz: Fogak és foghus ép- 
sécrben tartására, valamint óvszer különféle szaj- 
bántalmak ellen is, Salicylsavmen es tehát a 
fogakat nem támadja meg. 1 üveg 8o kr.

Pogcseppek : Kitűnő biztos hatású sz r 
fogfájás ellen. 1 üvegecske 60 kr.

köszvény-szesz : Csuz, köszvény, szag­
gatás, fej fa; as és hasogatas ellen. 1 üveg 65 kr.

Pántlikagiliszta: Elleni íejet v. tokocs 
kák, mely föltétlenül biztos szer a pántlika 
criliszta elűzésére. 1 adag 2 frt 50 kr.

Tyukszemirtó folyadék: Bőrkeménye- 
dést, szemölcsöt sikeresen eloszlat. 1 üvegecske 
40 kr.Gyomor-por : Gyomornyomas, rossz 
emésztés, túlságos gyomoisavképződés ellen.

1 doboz 75 kr , , , ,
Csecsemő-por: Hascsikarás, hányás és 

nyugtalanság ellen kisdedeknek. 1 doboz 4o kr.
Egyetemes tisztitó-só: Kitűnő házi 

szer emés/tési zavarok, ara> yér, gyomor >aj, 
székrekedés epe- máj- és vesebantalmak ellen.

1 adag 60 kr. és 1 írt.
GYÓGYBOROK.

China-bor: Üdítő ita» labbadozok ^ s 
gyenge gyomruak számára. z/4 liter 8U kr., /a
liter 1 frt 50 kr. , .China-vasbor: Vérszegénvség, sápkor.
malária s gyenge testalkatnak szamara /4 hter 
40 kr lln liter 1 írt /0 kr.

Pepsin bor; Gyomorbajok idült gy°m°r 
hurut), emésztési zavarok el en. l/4 liter 9o 

1 , üt r 1 frt 70 kr. .
* Hámalbumin-bor: Emésztést serkentő, 

vért képző erősítő ital. •/. liter 1 frt 50 kr ’ 

i liter 2 frt 85 kr.Sagrada-bor : Nem keserű, kellemes ,zu 
enyhe hashajtó ital, mely csikaras vagy ^ 
fajdalom kizárása mellett biztos ha'asu )
szer. % liter 85 kr, l/i llter 1 frt 2U kr ’ /a

hter Továbbá kapható: Pepton, Coca, Con- 
durango Kola bor, tiszta valódi Tokaji o 

1 borral kész! vék ! Árlap bérmentve készséggel 

Igáltatik ki.

Meghívás.
A

))
HEGYALJA-MÁDI TAKARÉKPÉNZTAR“

m

részvényesei
1897- évi február hó 14-én délután 2 órakor

az intézet helyiségében tartandó

XXV. rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tanácskozás tárgyai:

2. f mértig‘ésáLéosIta?ék ^“egálíapitása, valamint a nyeremény felosz­

tására ^oaa'k°Z0 ^g-ts felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.
4. Egy Tga8zgatósági és esetleg egy felügyelő-bizottsági tag választása.
5. Netalán előforduló indítványok.
6 \ jegyzőkönyv-hitelesítők megválasztása. ,
Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések február 6-tól kezdve 

az intézet helyiségében megtekinthetők.

,_A x A_nn ró57vénves ki a közgyűlésen személyesen vagy meg- 

jaik vehetnek részt a tárgyalásban s határozathozatalban.
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Kelt Mádon, 1897. január hó 24-én.
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Az Igazgatóság.
Ü

136. 1897.

Árverési hirdetmény.
Erdő-Horváti község azon összes területének 

vadászati joga, mely területek az egyes kissébb 
birtokosok tulajdonát képezik, folyo 1891. 
január hó 1-től, hat egymásután kővetkező evre

nyilvános árverésen bérbeadatm lógnak. Az ár­
verés Erdő-Horváti községházánál folyo évi feb­
ruár hó 10-én d. e. 10 órakor fog megtartatni.

Árverési feltételek az erdő-horváti körjegy­
zői irodában megtekinthetők. Évi bérlet 58 írtban
állapíttatott meg. 1on_ . . . . 01

Kelt Erdő-Horvátiban, 1897. évi január 24.
Komássy Antal, Farkas Ábrahám,



FLEISCHER és TARSfl
gépyára'és Yasöntödéje Kassán, vám-ntcza 11. szára.
\iáaP a t. ‘gazdaközönségnek a tavaszi idényre 

szükséges gépeket, nevezetesen ^szilárdan szerkesztett
könnyű sorvető és szórvavetö 
gépeket, ekéket és boronákat, 
hengereket, lókapákat stb. to­
vábbá Baker- és magtár-rosta 
kát. mely gyártmányainknak 
gépgyárunkban állandóan je­
lentékeny készletét bírjuk-

Szállítunk továbbá saját gyártmányú s leg­
jobb szerkezetű szeszgyár es malom-De- 
■endezéseket. gőzgépeket és gőzkazánokat, 

* - - - e n i %/ o II1/ Q t nia sa tokát,házi s egyébb szivatyukat, olajsajtokat, 
és olajmagpörkölöket, elhasznált gepek, 

__  különösen

qőzmozgonyok és gőzcséplők
pontos átigazitását és kijavitá'át a legjutányosabban

eszközöljük.

Gyártmányaink képes árjegyzékét kívánatra 
ingyen és bérmentve küldjük.
Megrendeléseket elfogad Hercz Kálmán u S.-a.-Ujhely.

H s onbérbeKdVOÜ^Q a Nemes Laszló'féle birtokban

kiadó
két rendbeli legelő nyári használatra. 

Értekezhetni Karátsonyi Mihály
tulajdonosnál Kaponyán.

Ai 1895. évi 01101 s az 1896. évi londt ni e^et-zseaügyi
kiállításokon díszoklevéllel s arany éremmel kitüntetve. — Orvosi 
tekintélyek áltál kipróbált s nag>óbb koródákban kitűnő sikerrel 
hasznait külszer : __

REUMA-SZESZ
biztos s kivaló gyors hatású a test bárminemű csuzos bánta'mai, 
u. m. köszveny, csúz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is mar egyszeri bedörzsölésnel a fájdalmakat 
teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet! Hl
Egy üveg ara használati utasítással 1 korona, erősebb 

üveg ti korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten : Török József ur gyógyszertárá­

ban Kiraly-utcza 12 sz., és <lr. Kgger A. ur gyógyszertárában 
Vac j i-kórut 17. sz. — Úgyszintén a fovaros összes s a vidék csak­
nem összes gyógyszertárában, valamint a készítő

WIJJJDEH Gr YZTLA. gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhelyben.

Úgyszintén: Homonnán S/ekerak A. Varannón Gál S. Szerencsen 
özv. Bótané. Tokajban Rothfuchs J. N-Mihályban Tolvay I Sáros­
patakon Kádár Gyula és Trstyanszky Karoly ur gyógyszertárában.

0ÉP Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

ERE
pálinka (sósborszesz)

VÉRTES gfóimtels
ha’znáhtban a leghatásosabb

Egy üveg 1 és 2 korona
Kapható :

Gyógytárakban, droguerákban és fűszer- 
kereskedésekben.

Továbbá ajánltatnak a „Sas-gyógytár“ világhírű gyógyszerei 
u. m. : Ur. H-iiff-M-fél** gxomtír hszpiv z'h, Dr. H-nfft* -féle 
vértisztitó labdacsok, Bánáti növény• nedv, Herkoleslürdői 

köszvényszesz, Injectiii és capsules vérétales stb.

Kapható: S.-A.-Ujhelyhen; WIDDBR GYULA úr gyógytárában, valamint 
közvetlen: Vértes Liajos. Sasgyógytárában, Lugas.

Anna .»emélye.jn^»Jli?jsÍIÍ Sál
------- —------- -------------- _ __ T

Én CSILLAG ANNA
' , , .___ , meiVet az. általam feltalált kenőcs 14

185 cmi hosszú Loreley-hajammaL m . szer a hajkihullás ellen,
havi használata után nyerte , ? 6ft . uraknál elősegít telt és erős
elősegíti a hajnovést s er u a haj, mint a szakállnak terraé-
szakállnövést. Rövid has*";cg és megóvja korú őszüléstől a legmaga-

"Ibkírig/X,. egy léf«ly»ek > «• 2 f"- 3 fn 5

„ ,Átküldés az e?ész Világba az összeg bekül-
Naponta szétk“^se vagy utánvét mellett.

CSILLAG ANNA
BÉCS,

L, Seilergasse 9- szám.

------- --------- a — aEfT^rTezess^g^rnellett törhetetlen ára 1 frt.
Cc£uagAAnna hajkefe a legfinomabb ára_l_frt _50_kr.

Csillag Anna őnagyságának ! á zflné 5 excellencziája részére, Wien,
Kérem alanti “'^^ ^y hajkenőcsöt küldeni, amely már eddig is kitünően

Salatina, C-ehuszágban.
T. Csillag Anna kisasszony !

Legyen szives nékem kitűnő kenőcséből két 
tégeM, a haszná'ati utasitá-sal együtt czi- 
memre postau'ánvét mellett küldeni.

Herezesr Anersperg Ferencz.

"WsiHag Anna kisas>/o iy!
Kérem az ön hires hajkenőcsébő. nekem 

eev tégelylyel küldeni
B„cs. Gróf Cop^T Fel;X.

B.ikoi y-Szt -Lász ó.
T. Csillag Anna kis.s-zony 1 

Postai n anvet mJett kérek az ön ires 
pomádéjibM két tegelylyel.

Id. E-lPtbá 1 ni re gróf.
Igen tisztelt C illag Anna k. a. !

Sokat hallottam az in kenőcs nek kitűnő 
h„á-á.ól s azért kérek egy nagy tegelylyel 
pO'talordultával küldeni. Kiváló tiszteletté.

1,|. gróf Esterházy László.
C'illag Anna kisasszonynak !

Fölkértm önt, hogy kitűnő kenőcséből egy 
tégelyt postafordultával részemre kü dent szi- 
vesk-dj k. ......

Reichenberg. Lovag Liehtg Lajos.

T. Csil ag Anna !
Az ön hires hajsenőcséből kérem küldjön 

számomra egy tégelylyel.
Abaui-Szemere Pallavicini A. ÓrgTÓf

T Ci. i
Postautánvét mel'ett kérek egy tégelyt az 

ön biztos hatású hajkenőcséből.
Pirckf-ld Wnrmhrandt Anna grófnő.

T. Csillag Anna k a. !
Kérem, szivesked ek nekem postafordultáváí 

k»t teg; yiyel küldeni az ön kitűnő hajkenő

^Pr^ága. Re:ndorfl Schw^nk L.
CS. é- kir. kapitány özvegye

T. Csillag Anna ui-asszo<y!
L gyen oly szives, küld ön nekem az ön 

kipróbált hajkenfics-b d három tégelyt.
T-ient. Tirol. Rbenste'ni fljrard darab.

T Csii ag Anna úrnőnek!
K-'-em nekem ismételten kü drni 4 tégely­

lyel az ön kitűnő hajkenőc-éböl.
Gothen, (Anh.lt), Caro'ath lierc/egnő

T. Ci l ag Anna k. a. !
Kérem postafordultával az ön hires haj I 

kenőcséből még egy tégelylyel küldeni. I 
Graz, Hofgasse.

Pr. Báró Nenpaner Sándor.
T. Csillag Anna k. a.!

Tisztelettel kérem, legyen szives nekem a? 
ön kitűnő ha kenőcséből egy tégelylyel kül- 

I deni postai utáovét mellett.
Küpösd. Gróf Starhemherg Gn’do.

7777777*.„ \ii|rtlia<r Pomáde egyedüli szép tő szer, amely az arcznak szép es 
idült ki=é"zé* litre hoz, simítja zz arcon levd ráncokat, és az azizOO előforduld patt.nisok,

Vi””'S.S™í».“pómidríízert és haris, biztos, és azért is ne hiinyoz- 

z„, .ífS'SriíílS"«*» -If helynek 2 frt. Naaii.-e.de, 80 ke. Na,aha

Szappan 50 kr
Főraktár Csillag Anna, Bécs, I., Seilergasse 9-

utánzott „TOKAJI C0GNAC.“ Ezek ugyan nagyon olcsók, 
de ép oly roszszak és igy még a legkisebb összeget
érik meg. — Eme értéktelen utánzatok könyen felismer­
hetők, mert:

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

ELSÖIOKATCÖGNACGYÁRBÓL származnak,

2) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEI nincsenek

ellátva.
BEJEGYZETT 

AZ ELSŐ TOKAJI

VÉDJEGYE
COGNAC-GYÁRNAK

TO IC 1ST.

módi/Maim
TOKAJI OOGITAO

TOKAJ VAKUS CZIMEKÉVEL

. AZ ELSŐ TOKAJI C06NACGYARBŐL, TOKAJBAN
] a mely 1893—1894. évben, mint hiteles közjegyzői okirat 
^ bizonyítja
, 7^0,130 liter bort dolgozott fel.

J, Fenti eredeti Tokaji Cogiac kapható: minden nagyobb 
| fűszer- és csemege-kereskedésben és gyógyszertárakban.
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S.-A.-Ujbely, nyomatott a ,Zemplén* gyorssajtóján.


